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式典に参加し、大人とし式典に参加し、大人とし
て改めて自覚が芽生えて改めて自覚が芽生え
た。春から社会人になるた。春から社会人になる
ので、責任のある生活をので、責任のある生活を
していかなければと、身していかなければと、身
が引き締まった。が引き締まった。

アトラクションのサプラアトラクションのサプラ
イズには驚いた。将来どイズには驚いた。将来ど
んな道に進むか悩んでいんな道に進むか悩んでい
るが、しっかりと決めて、るが、しっかりと決めて、
世の中に貢献できるよう世の中に貢献できるよう
に頑張りたい！に頑張りたい！

式典を終えて、やっと大式典を終えて、やっと大
人になれた実感が出てき人になれた実感が出てき
た。LIKIYA さんの経験やた。LIKIYA さんの経験や
言葉にも励まされた。人言葉にも励まされた。人
とのコミュニケーションとのコミュニケーション
を積極的に頑張りたい！を積極的に頑張りたい！

家族へ「20 歳まで育て家族へ「20 歳まで育て
てくれてありがとう」とてくれてありがとう」と
伝えたい。同級生と会え伝えたい。同級生と会え
て刺激をもらえたので、て刺激をもらえたので、
新しい仕事も心機一転、新しい仕事も心機一転、
頑張りたい！頑張りたい！　

赤田  穂乃香赤田  穂乃香さんさん
（泊中出身）（泊中出身）

　
五代儀  駿次五代儀  駿次さんさん

（一中出身）（一中出身）

　　
佐藤  弘基佐藤  弘基さんさん
（千歳中出身）（千歳中出身）

　
中岫  祥中岫  祥さんさん
（二中出身）（二中出身）

　
石久保  郁弥石久保  郁弥さんさん

（二中出身）（二中出身）

Pick up Topics!
令和６年 六ヶ所村はたちを祝う会 // //20 歳に聞く20 歳に聞く

　参加者の皆さんが、笑顔で、活気に溢れた
顔をしていたので、僕も同じ青森県民として
すごく誇らく思いましたし、将来が楽しみに
なりました。
　六ヶ所村は、太陽光や原子力など、いろい
ろなエネルギーがあるまち。六ヶ所村を盛り
上げてくれる若い方が増えるのもうれしい
し、日本全国でも活躍される方が増えて、そ
れをまた六ヶ所村に還元して、戻って来たら

村民の皆さんも喜んでくれるのかなと思いま
す。
　20 歳を迎えられた皆さん、夢を追って、
それが六ヶ所村でなかったとしても、六ヶ所
村に還元できるように、そして将来、お父さ
んお母さんに恩返しできるように頑張ってく
ださい。

 // //20 歳の皆さんへ20 歳の皆さんへ
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InterviewInterview
20 歳の今、思うこと――20 歳の今、思うこと――

MessageMessage 夢を追い、両親へ恩返しを夢を追い、両親へ恩返しを

LIKIYA さんLIKIYA さん▶▶
　　THE RAMPAGE from EXILE TRIBE　THE RAMPAGE from EXILE TRIBE　
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20 歳 は 人 生 の 区 切 り。20 歳 は 人 生 の 区 切 り。
久しぶりに友達にも会え久しぶりに友達にも会え
たので、参加してよかったので、参加してよかっ
た。けがや事故のないよた。けがや事故のないよ
う、自分の仕事をしっかう、自分の仕事をしっか
りとこなしたい。りとこなしたい。

◀ LIKIYA さ ん へ 「 学 生 時 代 の 
　 部活動が、今の人生生活の糧
　 になっていることはあります
 　か？」と質問する参加者㊧
▲ LIKIYA さんは「一緒に歩む
　 仲間がいると大変なときでも
　 支え合っていける。仲間はい
　 つの時代も助けてくれる」と
　 仲間の大切さを話した㊤
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村内で行われた催しやできごとを

取材して 皆さんにお届けしますＴopics & Newsopics & Newsろっかしょろっかしょ

桝本理事長による講演

六高生が「六ヶ所村」を深く学ぶ
総合的な探究の時間「エネルギー学習」 　六ヶ所村読書愛好会（菊池トシヱ代表）主催のエネルギー

学習が 12 月 14 日、六ヶ所高校（蛯名良一校長）で２年生
40 人を対象に行われました。
　『六ヶ所村再処理工場の誘致経緯と高レベル放射性廃棄物』
と題した講演では、一般財団法人 日本原子力文化財団の桝
本晃章理事長が、日本における原子力開発の始まりや、原子
燃料サイクル施設立地までの経緯などを紹介。高レベル放射
性廃棄物についても「全ての物事には、光もあれば影もある。
影のない光はないと理解してほしい」と話しました。
　また、読書愛好会の山崎たへ子さんは『村に高校が欲しかっ
た祖父母たちの思いと戦い』として、六ヶ所高校ができるま
での経緯や苦労を生徒たちに語りました。

「未来塾さんに聞いてみよう！」
京都の中学生が六ヶ所村について学ぶ

交流会の様子

　日本のエネルギーを支える六ヶ所村について学ぼうと、京
都教育大学附属京都小中学校の生徒 16 人と教員 4 人が 12
月 21 日に村を訪れ、エネルギーを考える未来塾（伊藤夏子
塾長）の皆さんと交流しました。
　尾駮コミュニティーセンターで行われた交流会には、未来
塾の他にも第一中学校の藤川俊彦校長、第二中学校の其田公
人教頭、日本原燃株式会社や原子力発電環境整備機構の皆さ
んが参加。京都小中学校の生徒たちが「エネルギーについて
考えていること・学んでいること」を発表した他、役場職員
が「村の原子力関連の教育について」講演しました。参加者
たちは、再処理工場誘致の昔と今について意見交換をしなが
ら、六ヶ所村について理解を深めていました。

ドライバーへライトの早め点灯を呼び掛ける

事件や事故を防ぐために
県下一斉年末特別警戒に伴う出動式 　県下一斉年末特別警戒に伴う出動式が 12 月 13 日、役場

庁舎前駐車場で行われ、村の交通安全協会、防犯協会、交通
指導隊や防犯指導隊など６団体、約 30 人が参加しました。
　式では、橋本晋副村長が「村内の交通死亡事故ゼロの達成
は、まだ１年にも満たないところだが、本日お集まりの皆さ
んとの強い協力、連携を図り、交通死亡事故ゼロを積み重ね
たい」と訓示を述べました。また、野辺地警察署の木村嘉顕
警備課長が「地域住民の皆さまが安心して年末年始を過ごす
ためにも、皆さんからご協力をいただき犯罪の未然防止を図
りたい」と参加者を激励しました。
　式終了後、参加者たちは役場庁舎前とリーブで街頭活動を
行い、村民へ犯罪の未然防止や飲酒運転の根絶などを呼び掛
けました。

　六ヶ所村産業協議会（千田昇会長・会員 108 社）は 12 月
４日、少年非行防止 JUMP チームの活動に役立ててほしいと、
同協議会主催のチャリティゴルフコンペ（10 月 21 日開催）
の収益金を贈呈しました。
　役場会議室で行われた贈呈式では、同協議会第３委員会の
金濱智哉委員長が JUMP チームジャンパー 20 着と図書カー
ド４万円分（合計 15 万円分）の目録を、尾駮交番連絡協議
会の金澤光秀会長に手渡しました。金濱委員長は「産業協議
会として、今後も寄附を続けていきたい」と、金澤会長は「皆
さんに JUMP チームの活動を知ってもらうためにも、積極的
に活動していきたい」と話していました。
　JUMP チームは村内のイベントなどで、特殊詐欺や交通事
故防止の呼び掛けなど、さまざまな啓発活動を行っています。

地域の安心・安全のために
村産業協議会がチャリティ収益金寄附

金澤会長㊨へ目録を手渡す金濱委員長㊧

村内こども園の図書の充実に
六ヶ所原燃警備㈱が図書カードを寄附 　村内こども園の図書の充実に役立ててほしいと、六ヶ所原

燃警備株式会社（船水浩人社長）が 12 月 21 日、村に図書カー
ド 20 万円分を贈りました。
　贈呈式では、船水社長が戸田衛村長に目録を贈呈しました。
戸田村長は「村内こども園の教育・保育活動に活用させてい

戸田村長㊧へ目録を贈る船水社長㊨

ただきます」と感謝の言葉を述べました。
　同社は、平成 10 年度・20 年度・30 年度にそれぞれ現金
100 万円を寄附。平成 30 年度から令和４年度にかけては、
図書を合計 276 冊、寄附しています。また、昨年度は村内
の小学校へ図書カード 10 万円分の寄附を行っています。

戸田村長㊧と田中さん㊨

田中諭さんを監査委員に選任
監査委員辞令交付式 　六ヶ所村監査委員に新たに選任された田中諭さんに、戸田

衛村長から辞令が交付されました。
　12 月 22 日に村長室で行われた辞令交付式では、戸田村長
が「これまでの行政経験を生かして、職務を果たしていただ
くようお願い申し上げます」と田中さんに辞令を手渡しまし
た。
　田中さんの任期は令和５年 12 月 24 日から令和９年 12 月
23 日までの４年間。監査委員として、村の財務に関する事
務の執行などを監査していきます。
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村内で行われた催しやできごとを

取材して 皆さんにお届けしますＴopics & Newsopics & Newsろっかしょろっかしょ

活力に満ちた村の構築を目指して
令和６年 新年を語るつどい

乾杯の様子

　六ヶ所村商工会（種市治雄会長）主催の令和６年新年を語
るつどいが１月 11 日、スワニーで開催されました。関係者
約 400 人が村民や各種団体との交流、情報交換を図りました。
　種市会長は「地域の新しい未来へ向けて、今何が求められ
ているのか、何ができるのか、何をするべきなのかを考え、
未来志向型アプローチの実践的な取り組みを推進していきた

グローブをじっくり見る児童たち

「野球しようぜ！」
大谷翔平選手からグローブが寄贈される 　メジャーリーガー・大谷翔平選手が国内の小学校に贈る、

いわゆる『大谷グローブ』が村にも届き、村内の小学校へ寄
贈されました。右利き用２つ、左利き用１つの合計３つで１
セットのグローブには、大谷選手のサインが印刷され、「野
球しようぜ」とメッセージが添えられていました。
　尾駮小学校（秋戸彩史校長）では１月 15 日、大谷選手か
らグローブが届いたと伝えられると、児童は「やったー！」
と歓喜。実際に手に取り、触り心地などを確かめていました。
織笠剣

けんせい

成くん（１年）は「かっこよくてお気に入り。ピッチャー

▼講演をする三村氏

い」とあいさつを述べました。
　記念講演は、前青森県知事の三村申吾
氏が「かせげる青森 20 年の歩み」と題し、
県知事としての経験を踏まえ、攻めの農
林水産業や戦略的企業誘致などの施策や
成果などを話しました。

になってプロになりたい」と、岩谷青
は る

空
くん（２年）は「大谷選手と一緒に野球
をしたい。大谷選手ありがとう！」と目
を輝かせていました。

　令和５年秋の叙勲で、久保勝志さんが瑞宝単光章を受章し
ました。久保さんは昭和 40 年１月から平成 21 年８月まで
の長きにわたり、消防団員として活動。平成 18 年７月からは、
戸鎖・室ノ久保・千樽地区を管轄する第４分団の分団長とし
て、村民の生命・財産を守るために尽力されました。
　12 月 26 日に村長室で行われた伝達式では、戸田衛村長が
久保さんへ勲記と勲章を手渡しました。戸田村長が「この受
章は消防団員だけではなく、村民にとっても大きな喜びであ
り誇りです」とお祝いを述べると、久保さんは「身に余る光
栄です」と話していました。

村の消防・防災に貢献
久保勝志さんが瑞宝単光章を受章

戸田村長㊧と久保さん㊨

感謝状を受け取る前消防団長の久保さん㊨

災害に強いまちづくりを目指して
令和６年六ヶ所村消防出初式 　新春恒例の消防出初式が１月５日、スワニーで挙行され、

六ヶ所村消防団、泊婦人消防協力隊、むつ小川原石油備蓄株
式会社自衛消防隊、日本原燃株式会社消火班、六ヶ所消防署
から 136 人が参加しました。
　スワニー駐車場では関係者が見守る中、参加者たちが人員
服装機械器具点検を行い、伝統を受け継いだ勇壮なまとい振
りを披露した他、分列行進で整然とした姿を見せました。
　その後、スワニーのホールでは、村民の生命や財産を守る
ために尽力してきた団員や退職した団員の皆さんに、村長章
や消防団長章、感謝状がそれぞれ贈られました。

《六ヶ所村消防団組織／総団員数 185 人》＊敬称略
◎団　長　鳥谷部  修
〇副団長　石久保  斉・橋本  進・松下  志美雄

◇退職消防団員感謝状◇
　久保  政廣（団長・54 年８カ月）
　舘花  晴彦（分団長・45 年３カ月）
　松橋  勝　  （分団長・40 年）
　木村  勇治（部長・35 年７カ月）
　高田  一二（副分団長・25 年１カ月）
　藤ヶ森  保（分団長・27 年 11 カ月）
　小泉  秋広（分団長・39 年２カ月）
　濱田  勉  　（部長・31 年７カ月）
　浅野  正治（班長・26 年９カ月）
　相内  頼恵（分団長・44 年９カ月）
　林下  英則（団員・16 年１カ月）
　髙田  賢吾（団員・16 年 10 カ月）
　秋戸  優治（分団長・36 年５カ月）

◇六ヶ所村長章（５年章）◇
　浜飯  翼　  （２分団・団員）
　竹田  夢人（５分団・班長）
　赤石  睦樹（７分団・団員）
　村畑  蓮　  （７分団・団員）
　二階堂  亮（９分団・団員）
　秋戸  博光（９分団・団員）
◇消防団長章（３年章）◇
　小松  圭介（３分団・団員）

◆六ヶ所村消防団協力事業所◆
１．大泉建設㈱
２．㈱高田工業
３．高田プラント㈱
４．附田建設㈱

５．㈱岡山建設
６．㈱青森クリエイト
７．㈱永木精機
８． 六ヶ所エンジニアリング㈱
９． 葛西産業㈱ 
10．㈱鳥山土木工業
11．㈱浅工務店
12．大羽建設㈱
13．小泉建設㈱
14．㈱アキラ工業
15．㈲晴和工業
16．㈱鳥谷部建設工業
17．㈲ワトーテック
18．㈱ナスコ
19．広和建設㈱

郷土色豊かな伝統芸能を披露
第 41 回六ヶ所村民俗芸能発表会 　第 41 回六ヶ所村民俗芸能発表会が１月６日、南小学校で

開催されました。
　今年は泊神楽保存会（辻浦英朗代表）、倉内神楽保存会（木
村毅代表）、倉内子ども神楽育成会（相内良夫代表）、平沼子
供神楽会（橋本享代表）、六ヶ所音頭保存会（三戸秀子代表）、

倉内神楽保存会による権現舞

泊音頭流し踊り保存会（宮守厚子代表）の６団体が参加。そ
れぞれが、郷土に受け継がれる神楽や踊りを披露し、来場者
と共に新春を祝いました。
　この発表会は、祖先から受け継がれた貴重な遺産である獅
子舞や神楽などの民俗芸能を後世へ伝えるため、年に１回、
開催されています。
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福 祉Welfare Information

このページに関する
問い合わせ・申し込みはこちら

問福祉課地域包括支援センター室
☎ 72 － 4457

Safety Information よ番交 だ り

高
齢
者
の
う
つ
病
を

防
ぎ
ま
し
ょ
う

高齢者に関する
緊急の相談は

☎ 72 － 2111（代表）☎ 72 － 2111（代表）
までお電話ください

 // //夜間・土日・祝日

役場（地域包括支援センター
室）閉庁時間はこちらへお電
話ください。

　

近
年
、
高
齢
者
の
う
つ
病
が
増

加
し
て
い
ま
す
。
家
族
や
地
域
と

「
つ
な
が
る
」「
話
す
」
こ
と
で
孤

立
を
防
ぎ
、
高
齢
者
の
う
つ
病
を

予
防
し
て
い
き
ま
し
ょ
う
。

■
高
齢
者
の
う
つ
病
の
原
因

　

大
切
な
人
と
の
別
れ
や
退
職
、

転
居
な
ど
の
ラ
イ
フ
イ
ベ
ン
ト
、

健
康
面
で
の
不
安
、
家
族
の
介
護

な
ど
の
慢
性
的
な
ス
ト
レ
ス
が
原

因
と
な
る
傾
向
が
あ
り
ま
す
。

■
高
齢
者
の
う
つ
病
の
特
徴

①
身
体
的
な
症
状
が
現
れ
や
す
く

な
る

　

頭
痛
や
関
節
炎
、
肩
こ
り
、
目

ま
い
、
耳
鳴
り
な
ど
の
症
状
が
強

く
現
れ
る
ケ
ー
ス
が
多
く
み
ら
れ

ま
す
。
ま
た
、
妄
想
や
不
安
・
焦

燥
な
ど
の
症
状
が
現
れ
や
す
い
の

も
特
徴
で
す
。

②
認
知
症
と
間
違
わ
れ
や
す
い

　

高
齢
者
の
う
つ
病
と
認
知
症
の

症
状
は
似
て
い
る
こ
と
に
加
え
、

同
時
に
起
き
る
ケ
ー
ス
も
あ
り
ま

す
。
う
つ
病
と
認
知
症
で
は
治
療

法
が
異
な
り
ま
す
。
自
己
判
断
は

せ
ず
、
医
療
機
関
で
診
察
や
検
査

を
行
っ
て
、
医
師
の
判
断
を
仰
ぐ

こ
と
が
大
切
で
す
。

■
高
齢
者
の
う
つ
病
を
予
防
す
る

に
は
？

❶
周
囲
と
つ
な
が
り
、
話
す
こ
と

が
大
切

◎
ご
近
所
の
人
と
あ
い
さ
つ
を
す

る
、
買
い
物
の
と
き
に
お
店
の
人

と
会
話
す
る
な
ど
、
ま
ず
は
身
近

な
人
と
「
話
す
」
こ
と
を
意
識
し

て
み
ま
し
ょ
う
。

◎
語
学
な
ど
の
学
習
講
座
、
趣
味

や
ス
ポ
ー
ツ
な
ど
の
サ
ー
ク
ル
活

動
な
ど
に
参
加
し
て
、
仲
間
と
の

会
話
を
楽
し
み
ま
し
ょ
う
。

◎
家
族
や
友
人
と
電
話
で
話
し
た

り
、
一
緒
に
食
事
に
出
掛
け
る
機

会
を
持
っ
て
み
ま
し
ょ
う
。

◎
お
祭
り
な
ど
の
行
事
や
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
活
動
に
参
加
し
て
、
周
囲

の
人
た
ち
と
の
交
流
を
深
め
ま

し
ょ
う
。

◎
地
域
の
高
齢
者
が
、
運
動
や
趣

味
な
ど
の
さ
ま
ざ
ま
な
活
動
が
で

き
る
「
通
い
の
場
」
を
利
用
し
て
、

お
れ
ん
じ
カ
フ
ェ
に

参
加
し
ま
せ
ん
か

仲
間
と
の
交
流
を
楽
し
み
ま
し
ょ

う
。

❷
軽
い
運
動
と
質
の
良
い
睡
眠
を

と
る
よ
う
に
心
掛
け
ま
し
ょ
う

◎
適
度
に
体
を
動
か
す
こ
と
は
、

体
の
健
康
を
維
持
す
る
だ
け
で
は

な
く
、
心
を
軽
や
か
に
し
て
く
れ

る
効
果
も
期
待
で
き
ま
す
。
外
出

で
き
な
い
と
き
も
、
室
内
で
手
軽

に
で
き
る
運
動
を
行
っ
て
、
心
身

を
リ
ラ
ッ
ク
ス
さ
せ
る
よ
う
に
し

ま
し
ょ
う
。

◎
睡
眠
は
健
康
の
基
本
で
あ
り
、

う
つ
病
と
も
密
接
な
関
わ
り
が
あ

り
ま
す
。
不
眠
な
ど
の
睡
眠
障
害

か
ら
う
つ
病
に
な
る
ケ
ー
ス
も
少

な
く
な
い
の
で
、

質
の
よ
い
睡
眠
を

し
っ
か
り
と
る
こ

と
が
大
切
で
す
。

　

お
れ
ん
じ
カ
フ
ェ
は
、
認
知
症

の
人
や
そ
の
家
族
、
地
域
住
民
や

専
門
職
の
皆
さ
ん
が
、
交
流
し
た

り
、
情
報
交
換
し
た
り
す
る
こ
と

を
目
的
に
開
催
さ
れ
て
い
ま
す
。

　

カ
フ
ェ
に
は
専
門
職
が
必
ず
参

加
し
て
い
る
の
で
、
認
知
症
の
相

談
を
す
る
こ
と
も
で
き
ま
す
。

【
２
月
の
お
れ
ん
じ
カ
フ
ェ
】

　

日
没
が
早
い
今
の
時
期
は
、
夕

暮
れ
時
か
ら
夜
間
早
朝
に
か
け
、

交
通
事
故
が
多
発
す
る
傾
向
に
あ

り
ま
す
。

　

ド
ラ
イ
バ
ー
の
皆
さ
ん
は
、
ス

ピ
ー
ド
を
控
え
め
に
し
て
早
め
の

ラ
イ
ト
点
灯
を
心
掛
け
、
夜
間
、

対
向
車
や
先
行
車
が
い
な
い
と
き

は
、
ラ
イ
ト
を
上
向
き
に
し
、
危

険
を
早
期
に
発
見
し
ま
し
ょ
う
。

　

歩
行
者
の
皆
さ
ん
は
、
夕
暮
れ

時
や
夜
間
に
外
出
す
る
と
き
は
、

明
る
い
服
装
と
反
射
材
用
品
を
身

に
着
け
て
、
自
分
の
存
在
を
ア

自
分
の
存
在
を
ア

ピ
ー
ル

ピ
ー
ル
し
ま
し
ょ
う
。

毎月６日は
六ヶ所村民
交通安全の日

令和５年 令和４年
前年比

12 月中 累計 12 月末累計
48 302 278 ＋ 24

村の物件事故発生状況（令和５年 12 月末）

村の人身事故発生状況（令和５年 12 月末）
令和５年 令和４年

前年比
12 月中 累計 12 月末累計

発生 １ 10 21 － 11
死者 ０ １ １ 　０
傷者 １ 30 35 　－５

の
割
り
引
き
、
商
品
宅
配
サ
ー
ビ

ス
な
ど
の
特
典
を
協
賛
企
業
か
ら

提
供
す
る
も
の
で
す
。
令
和
５
年

12
月
末
現
在
、
県
内
に
は
４
３
１

店
舗
・
17
自
治
体
の
支
援
協
賛
店

舗
が
あ
り
ま
す
。

【
自
主
返
納
受
付
・
運
転
経
歴
証

明
書
申
請
場
所
】

◎
青
森
県
運
転
免
許
セ
ン
タ
ー

◎
弘
前
自
動
車
運
転
免
許
試
験
場

◎
八
戸
自
動
車
運
転
免
許
試
験
場

（
八
戸
警
察
署
内
）

◎
む
つ
自
動
車
運
転
免
許
試
験
場

（
む
つ
警
察
署
内
）

◎
各
警
察
署

【
運
転
経
歴
証
明
書
に
つ
い
て
】

　

運
転
経
歴
証
明
書
は
顔
写
真
付

き
で
、
身
分
証
明
書
と
し
て
使
用

で
き
ま
す
。

に
不
安
を
感
じ
て
自
動
車
運
転
免

許
証
を
自
主
返
納
し
た
皆
さ
ん
の

生
活
を
支
援
す
る
た
め
「
運
転
免

許
自
主
返
納
者
支
援
事
業
」
を
推

進
し
て
い
ま
す
。
こ
の
事
業
は
、

運
転
免
許
証
を
返
納
し
て
「
運
転

経
歴
証
明
書
」
を
取
得
し
た
皆
さ

ん
に
、
タ
ク
シ
ー
の
運
賃
や
商
品

え
を
感
じ
、
車
の
運
転
が
危
険
で

あ
る
と
思
い
な
が
ら
も
、
買
い
物

や
通
院
の
た
め
に
運
転
を
続
け
て

い
る
人
も
い
る
と
思
い
ま
す
。

　

青
森
県
警
察
で
は
、
車
の
運
転

　

高
齢
者
の
皆
さ
ん

の
中
に
は
、
加
齢
に

よ
る
身
体
機
能
の
衰

支援を受けるまでの流れ

■
有
効
期
限

　

無
期
限
（
更
新
の
必
要
な
し
）

■
交
付
手
数
料　

１
１
０
０
円

■
申
請
が
で
き
る
人

　

運
転
免
許
証
の
有
効
期
限
内
に

自
主
返
納
し
た
人
、
運
転
免
許
失

効
後
５
年
以
内
の
人

名　称
（場所）

かもめカフェ
（泊地区イベント広場）

おぶちカフェ
（尾駮コミュニティーセンター）

日 時 ２月 14 日水　13：30 ～

内 容 ミニ講話
創作活動

ミニ講話
バレンタイン企画

申込先
問居宅介護支援事業者
　在宅生活
☎ 76 ー 2236

問福祉課
　地域包括支援センター室
☎ 72 － 4457

＊２月の「千歳平おれんじカフェ」はお休みです

交通ルールを守り、交通事故を起こさない・交通事故に遭わない

夕暮れ時・夜間の交通事故を防止しよう

運
転
免
許
自
主
返
納
者

運
転
免
許
自
主
返
納
者

支
援
の
ご
案
内

支
援
の
ご
案
内

①運転免許証を返納する

②運転経歴証明書を申請し、
　交付を受ける

③協賛店に運転経歴証明書を
　提示して支援を受ける

＊このステッカーが協賛店の目印です

詳細はこちら

ロービーム

ハイービーム

昼　間

昼　間

夜　間

夜　間

反射材用品などを着用した場合

反射材用品などを着用しない場合
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健 康Health Information

このページに関する
問い合わせ・申し込みはこちら
このページに関する
問い合わせ・申し込みはこちら
このページに関する
問い合わせ・申し込みはこちら
このページに関する
問い合わせ・申し込みはこちら

問保健相談センター　☎ 72 － 2794保健相談センター
保健相談センター

だ よ りだ よ り保健相談センター
保健相談センター

だ よ りだ よ り
目指そう健幸家族 //

// このページに関する
問い合わせ・申し込みはこちら
このページに関する
問い合わせ・申し込みはこちら
このページに関する
問い合わせ・申し込みはこちら
このページに関する
問い合わせ・申し込みはこちら

問保健相談センター　☎ 72 － 2794保健相談センター
保健相談センター

だ よ りだ よ り保健相談センター
保健相談センター

だ よ りだ よ り
目指そう健幸家族 //

//

セ タン －教 研育 修国 際International Information

Around the World!

Around the World!六ヶ所村で世界を
六ヶ所村で世界を

楽しく知りましょう！

楽しく知りましょう！ このページに関する
問い合わせ・申し込みはこちら

問国際教育研修センター　☎ 73 － 8575

令和６年６月から、新しく営業許可が必要となる業種（食品）があります

【メンディーブ・ルカさん／フラ
ンス】六ヶ所村でエンジニアとし
て働いています。初めて来たとき
は、公共交通機関の少なさに驚き

ました。六ヶ所村で「Cool ！」と感
じたのは和太鼓です。現在は六ヶ所
風雪太鼓「響」のメンバーとして楽
しく練習に参加しています。

魅力発見魅力発見 !       !       
CoolCool

Rokkasho Rokkasho 

M
ま さ が っ

asaga!!! 韓国の正月事情

韓国国際交流員　シン・ハウン

　韓国では설
ソルラル
날と呼ばれる旧

正月（今年は２月 10 日）が、
秋
チュソク

夕（旧暦のお盆）と共に２大
祝日とされています。略してソ
ルとも呼ばれるソルラルは、旧正月当日を含め
前後３日間が祝日です。家族が集まり、季節料
理や亡くなった人の好物をたくさん準備して
茶
チ ャ レ

礼（節句に行われる祭
さ い し

祀）を行ったり、みん
なでユンノリ（韓国のすごろく）などの伝統的
な遊びをしたりします。茶礼の膳立ての仕方や
行事の順番などは厳しく決まっていて準備が大
変すぎるため、最近では縮小して旅行や食事会
などをする家庭も増えています。それでも家族
が集まって楽しい時間を過ごせる良い日です。
　ちなみに、韓国の新年のあいさつは「새

セ
해
ヘ

 

복
ボン

 많
マ
이
ニ

 받
バ ド ゥ セ ヨ
으세요！」と言い「新年の福をたく

さん受け取ってください！」という意味です。
皆さん「새해 복 많이 받으세요！」。

〈作り方〉
①鶏肉が浸る程度の湯を沸かし、鶏肉・焼酎を入れ中火で５分間しっかり肉をゆでる。
②野菜を切る。（ジャガイモは一口大、ニンジンは１㎝幅のいちょう切り、玉ねぎはくし切り、長ネギは３㎝）
③ゆでた鶏肉を水で洗い、大きめのぶつ切りにする。
④鍋に鶏肉とジャガイモ、ニンジン、玉ねぎと材料の水、砂糖を入れて強火で５分煮る。
⑤粉唐辛子とおろしニンニクを加えて煮込み、とろみがついたらしょうゆを加える。
⑥長ネギとタシダを加えて、ひと煮立ちしたら完成。

　２月に「明けましておめでとうございます」
と聞くと「もう遅い」と思う人が多いと思いま
すが、韓国ではそうでもありません。

作ってみよう！韓国のタッポックムタン（鶏肉の甘辛煮込み）

外国人と話してみよう外国人と話してみよう
（ 韓 国 語 　 お 誘 い 編 ）（ 韓 国 語 　 お 誘 い 編 ）

//

＊場面に応じた英語・ドイツ語・韓国語を紹介していきます

한
ハン

 잔
ジャン

 하
ハ
러
ロ

 갈
ガ ル カ
까？

（一杯どう？）

이
イ

 근
グンチョエ
처에 괜

ゲンチャヌン
찮은 데

デ
 있
イ ッ ソ
어 .

（近くに悪くない店があるんだけど。）

좋
ジ ョ チ
지 . 안

ア ン グ レ ド
그래도 한

ハン
 잔
ジャン

 하
ハ
고
ゴ

 싶
シ ポ ッ ソ
었어 .

（いいね。ちょうど一杯飲みたいと思ってた。）

가
ガ ジ ャ
자 , 가

ガ ジ ャ
자！

（行こう、行こう！）

//
■助成額
◎全額助成・・・妊婦、生後６カ月から 18 歳の人、
　　　　　　　　生活保護受給者
◎ 1,000 円助成・・・満 19 歳から 64 歳の人
■申請期限　３月 29 日金
■申請について
　委託医療機関以外で接種した人は、下記窓口で申
請をお願いします。なお、委託医療機関で接種した
場合は、あらかじめ助成額を差し引いた金額のため
申請は不要です。

【委託医療機関】
〇泊診療所　　　　〇地域家庭医療センター
〇千歳平診療所　　〇ちびき病院（東北町）

【申請窓口】
〇保健相談センター　　〇健康課
〇子ども支援課　　　　〇泊・平沼・千歳平出張所

【申請に必要なもの】
　領収書、接種済証、印鑑、通帳、母子健康手帳（妊
婦および生後６カ月から 13 歳未満の子ども）、生
活保護受給者は受給を証する書面

任意インフルエンザ予防接種助成の申請任意インフルエンザ予防接種助成の申請
申請期限は３月 29 日です申請期限は３月 29 日です３月 31 日で終了します３月 31 日で終了します

健康器具、防災グッズ、健康グッズが当たる！健康器具、防災グッズ、健康グッズが当たる！

新型コロナワクチン接種新型コロナワクチン接種

健康大抽選会のお知らせ健康大抽選会のお知らせ

　全額公費による新型コロナワクチンの接種は、３
月 31 日で終了します。初回接種がまだの人も接種
可能です。接種を希望する人は、３月 19 日火まで
に接種予約をお願いします。
問予約先　六ヶ所村新型コロナコールセンター
☎ 73 ー 0356

　令和５年度にがん検診を受診した人を対象に抽選
会を実施します。なお、抽選は３月を予定しています。
■対象のがん検診（１項目の受診で参加可能）
　胃がん、大腸がん、肺がん、子宮（卵巣）がん、
乳がん
■参加方法
①村の個別健診または集団健診でがん検診を受診
②職場・病院などでがん検診を受診し、検診結果を
２月 28 日水までに保健相談センターに提出（村の
がん助成事業申請者を含む）

　今年の６月から、下記の業種（食品）は、許可がなければ営業できません。営業許可に関する相談や
手続きは、お早めにお願いします。
問上十三保健所生活衛生課　☎ 0176（23）4261

業　種 営　業　内　容

漬物製造業 漬物を製造する営業または漬物と併せて漬物を主原料とする食品を製造する営業

水産製品製造業 魚介類その他の水産動物もしくはその卵を主原料とする食品を製造する営業　
（干物、開き、珍味、塩ウニなど）＊クジラ、カエル、カメなどを含む

密封包装食品製造業 密封包装食品であって常温で保存が可能なものを製造する営業（他の営業許可業
種に該当する食品および厚生労働省令で定めるものを除く）

食品の小分け業 許可施設で製造された食品を仕入れ、小分けして容器包装に入れ、または容器包
装で包む営業 （調理や小売販売における小分けは対象外）

液卵製造業 鶏卵から卵殻を取り除いたものの製造（小分けを含む）をする営業

そうざい製造業 喫食するには購入者などによる最終調理が必要な、そうざい半製品も許可対象

＜材料＞　４人分
　鶏肉（600g 程度）  …１羽
　ジャガイモ（中）…２個
　玉ねぎ（中）　　  …１個
　ニンジン（中）　  …１本
　長ネギ　　　　　…２本

水　　　　…540ml
焼酎　　　…少々
粉唐辛子　…100g
しょうゆ　…50ml
砂糖　　　…大さじ３

おろしニンニク
　　…大さじ１と２分の１
タシダ （韓国の調味料）
　　…大さじ１
＊ない場合は牛肉ブイヨン
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令和６年１月１日現在、
六ヶ所村に住所がありましたか？

　申告が必要か下図（フローチャート）で確認しましょう

　１月１日時点で住所のある市区町村に対して、前年の
所得について申告を行い、翌年度の住民税（村・県民税）
の計算を行います。
　住民税申告は、収入が無かったとしても申告をする必
要があります。

　前年の１月１日から 12 月 31 日までの 1 年間の所得を
申告し、納めるべき税金を清算するものです。
　確定申告を行った場合は、住民税の申告は必要ありま
せん。

　住民税申告住民税申告とは 　確定申告確定申告とは

Information確定申告に関するお問い合わせはこちら▶税務課　☎ 72 ー 8019

住民税申告（村・県民税）
確定申告（所得税）のお知らせ
受付期間  ２月 14 日水 ～ ３月 15 日金受付期間  ２月 14 日水 ～ ３月 15 日金
＊地区ごとに受付日時などが異なります。
　詳細は、P15 確定申告受付日程表をご確認ください

　申告に必要なもの　＊帳簿や領収書などの書類は必ず整理・集計してからお持ちください

対　象 必要なもの

申告者全員
①マイナンバーカードまたはマイナンバー通知カードと身元確認書類（運転免許証など）
②通帳、キャッシュカード
③税務署から郵送された確定申告書またはお知らせはがき

所
得

給与・公的年金所得 源泉徴収票（原本）
＊支給明細書などは源泉徴収税額を確認できません

営業・農業・不動産
所得

収支内訳書または収支が分かる帳簿類、必要経費（仕入商品や従業員の賃金など）の領収書など
＊明細ごとに事前に合計金額を計算してお持ちください
≪建築業の人≫
給与支払者から源泉徴収票が交付された場合に限って、給与所得として計算ができます。交
付されていない場合は、営業所得（一人親方）になりますので、収支が分かる帳簿類をお持
ちください。

≪防衛省や発電事業者から不動産使用料金の支払いがあった人≫
支払金額が分かる通帳、契約書、通知書など

雑・一時所得
≪例≫
◎生命保険などの満期（解約）返戻金…支払通知書
◎シルバー人材センター配分金…支払証明書

譲渡所得

≪土地などの不動産を売った人≫
売買契約書、売るためにかかった費用の領収書、収用等証明書、公共事業用資産の買取りなど
の申出証明書、公共事業用資産の買取りなどの証明書、特例適用のための証明書

≪株式などを売った人≫
特定口座年間取引報告書、特定口座以外で取引した株式譲渡収入や取得費などの計算書類、上
場株式などに係る譲渡損失があった年の確定申告書付表

控
除

社会保険料控除 国民健康保険税、国民年金保険料、介護保険料、後期高齢保険料などの領収書や証明書

生命保険料控除
控除証明書

地震保険料控除

医療費控除
＊医療費控除とセル
フメディケーション
税制は、併用できま
せん

≪従来の医療費控除≫
①医療費控除の明細書、医療費通知書（原本）
②医療機関の領収書、保険金や高額療養費などの補てんされる金額が分かるもの
＊医療機関の領収書は、医療を受けた人ごとに合計金額を算出してお持ちください
≪セルフメディケーション税制≫
①セルフメディケーション税制の明細書
②「スイッチ OTC 医薬品」購入費の領収書
③「一定の取組」を行ったことを明らかにする書類

配偶者控除・扶養控除

親族のどなたかを控除対象とする場合は、申告相談時にお伝えください。
≪合計所得金額の求め方の例≫
要件：昨年の合計所得金額が 48 万円以下であり生計を一にしていること

【給与】給与収入から 55 万円差し引いた金額
【年金】  年金収入から 65 歳以上は 110 万円、 65 歳未満は 60 万円を差し引いた金額

障害者控除 障害者手帳や障害者控除対象者認定書

寄附金控除 寄附先から発行された証明書（ふるさと納税など寄附金受領証明書）

住宅借入金特別控除

①家屋の登記事項証明書
②工事請負契約書（写し）、家屋の売買契約書（写し）
③住宅取得資金に関する借入金の年末残高等証明書
≪敷地の購入に関する借入金がある場合≫
①敷地の登記事項証明書
②敷地の売買契約書（写し）、敷地の分譲に関する契約書（写し）
＊家屋・敷地の登記事項証明書は、不動産識別番号が分かる書類をお持ちいただければ不要

＊亡くなった人の申告は原則死亡日から４カ月以内です。「死亡した者の令和＿年分の所得税の確定申告書付表」に
　相続人全員の署名を記入の上、お持ちください。お持ちいただけない場合は、当日中に完結しない場合があります

＊所得の申告は、所得税や住民税（村・県民税）の課税だけではなく、国民健康保険税・介護保険料・各種軽減措置の
　算定・課税証明書などの交付のために必要となりますので、必ず申告するようお願いします

令和５年１月１日から 12 月 31 日
までの間で収入はありましたか？

（遺族年金・障害年金・失業保険な
どは非課税収入であるため収入には
含まれません。）

どんな収入がありましたか？

主に給与収入

勤務先が１カ所のみで、年末調整が
済んでいる（２カ所の場合でも給与
合算して年末調整をしている場合は 

『はい』 へ）

給与以外の所得がある

給与以外の所得が 20 万円を超える

六ヶ所村で申告する必要はありません。
令和６年１月１日現在に住所のあった市区町村へご相談ください。

税法上、親族の控除対象である配偶者
または扶養になっていますか？

主に営業・農業・不動産・
一時所得など

主に年金収入

年金収入が 400 万円を超えている

年金以外の所得がある

年金以外の所得が 20 万円を超える

収入が、必要経費＋控除額の
合計額を超えている

国民健康保険・後期高齢者医療保険に
加入していますか？

⬇はい

⬇はい

➡
いいえ

➡
いいえ

⬇いいえ

⬇はい

住民税申告住民税申告
収入が０であることを申告収入が０であることを申告

申告は原則不要ですが、医療・申告は原則不要ですが、医療・
福祉などの行政サービスを受福祉などの行政サービスを受
ける人は、住民税申告が必要ける人は、住民税申告が必要
となる場合があります。となる場合があります。

⬇いいえ

はい

⬇

⬇はい

⬇はい

住民税申告住民税申告確定申告確定申告

確定申告確定申告

⬇はい

⬇　　　

⬇いいえ

申告不要申告不要

⬇はい ⬇いいえ

住民税申告住民税申告確定申告確定申告

⬇いいえ

⬇いいえ

申告不要申告不要

⬇いいえ

確定申告確定申告

確定申告確定申告 住民税申告住民税申告

⬇はい ⬇いいえ

＊所得税の還付を受ける場合は
　フローチャートに関わらず確
　定申告が必要となりますので
　ご注意ください

＊このフローチャートは一般的
　な例を示しています。詳細は
　お問い合わせください

⬇はい ⬇はい

　いいえ

STARTSTART
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　感染症対策

！  来場者の皆さんへのお願い

　申告会場や税務署へ来場しなくても、自宅でパソコンやスマートフォンを利用し、e-Tax（電子申告）
で申告する方法や、国税庁ホームページから申告書を作成し税務署へ郵送する方法がありますので、
ぜひご利用ください。

検索 確定申告

！  来場せずに申告する方法

▶▶▶パソコンから検索
▶▶▶ QR コードを読み込んで
　　   スマートフォンから検索

詳細は、国税庁ホームページ
（確定申告書作成コーナー）をご確認ください！

自宅で確定申告自宅で確定申告＼ 　　　　　　  　　　　 ／＼ 　　　　　　  　　　　 ／

２月の日程表
日 対象地区 受付時間 場所

14 日水 泊（一般）１班・２班

９：30 ～ 16：00
泊地区ふれあいセンター

15 日木 泊（一般）３班～ 10 班

16 日金 泊（一般）11 班～ 18 班

19 日月 泊（漁業）11 班～ 17 班

20 日火 泊（漁業）１班～ 10 班 ９：30 ～ 12：00

21 日水 端・六原・笹崎・庄内・豊原・睦栄
９：30 ～ 16：00

千歳平地区公民館22 日木 千歳平１班～３班（旧：１班～９班）

26 日月 千歳平４班～５班（旧：10 班～ 12 班）、
千歳 ９：30 ～ 15：00

27 日火 新城平・中志・内沼・新納屋・石油備蓄

９：30 ～ 16：00 平沼出張所28 日水 平沼１班～２班

29 日木 平沼３班～４班

３月の日程表
日 対象地区 受付時間 場所

１日金 平沼５班～８班

９：30 ～ 16：00
平沼出張所

４日月 平沼９班～ 11 班・倉内１班～３班

５日火 倉内４班～８班

６日水 倉内９班・10 班 ９：30 ～ 14：00

７日木 石川・出戸・二又・第三二又・ひばり平・
富ノ沢

９：00 ～ 16：00

中央公民館

＊所得税の納期限は３月
　15 日 金 の た め、 最 終
　受付日（３月 15 日金）
　に確定申告をし、所得
　税の納付が出た場合は、
　当日中に納めていただ
　くこととなりますので
　ご了承ください

８日金 尾駮・尾駮浜

11 日月 室ノ久保・戸鎖・千樽

12 日火 野附・老部川・尾駮レイクタウン

13 日水 予備日
  13 日水は営業・農業所得のみ
  14 日木・15 日金は上記以外の所得のみ

14 日木

15 日金 ９：00 ～ 12：00

　確定申告受付日程表

　ご注意ください

◎毎年、期間の後半や予備日は大変混み合います。自分の対象日に申告を済ませるようご協力をお願
いします。
◎税務課の窓口では、確定申告の受け付けを行いません。
◎受付期間を過ぎると、村で所得税の確定申告はできなくなります。
◎所得税の青色申告、消費税・相続税・贈与税の申告は、十和田税務署での申告をお願いします。各
税とも申告期限がありますのでご確認ください。

Information確定申告に関するお問い合わせはこちら▶税務課　☎ 72 ー 8019
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・当日 37.5℃以上の発熱やせきの症状があるなど、体調がすぐれない場合は無理をせず、後日お越し
　ください。

・会場には、申告する人がおひとりでお越しください。介助を要するなどの理由で複数人来場する場
　合も、必要最小限の人数でお願いします。

　十和田税務署から確定申告についてのお知らせ

！  税務署での申告方法
　税務署（申告書作成会場）で申告をする場合は、自身のスマートフォンなどを使用して申告書を作
成していただきます。
　なお、混雑緩和のため、申告書作成会場への入場には「入場整理券」が必要です。入場整理券は、当日、
会場で配布しますが、配布状況により後日の来場をお願いする場合があります。また、LINE を通じ
たオンラインによる事前発行も可能です。詳細は下記までお問い合わせください。
＊スマートフォン・マイナンバーカード（発行時に設定した暗証番号などを含む）を持っている人は、
　会場へ持参の上、お越しください

■令和５年分確定申告のお知らせ

■申告書作成会場について
　場所：十和田奥入瀬合同庁舎 1 階共用会議室
　期間 ：２月 16 日金～３月 15 日金（土・日曜日、祝日などを除く）
　時間：９：00 ～ 17：00
問十和田税務署　個人課税第一部門
☎ 0176（23）3153

税目 申告期限・納期限 口座振替日

所得税および復興特別所得税
３月 15 日金

４月 23 日火

贈与税

消費税および地方消費税 ４月 1 日月 ４月 30 日火
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令和５年度　　
六ヶ所村一般職の任期付職員採用選考案内

１．選考職種、採用予定人数及び業務など
選考職種 採用予定人数 業　　務 勤務場所

看護師又は助産師 １名程度 妊産婦指導等の業務に従事 六ヶ所村役場  子ども支援課

保育士 １名程度 病後児保育等の業務に従事 六ヶ所村役場  子ども支援課

看護師 １名程度 外来での看護業務等に従事 千歳平診療所

２．受験資格
選考職種 必要な資格など

看護師 保健師助産師看護師法に規定する看護師免許を有する者又は令和６年３月 31 日までに
看護師免許を取得する見込みの者

助産師 保健師助産師看護師法に規定する助産師免許を有する者又は令和６年３月 31 日までに
助産師免許を取得する見込みの者

保育士 児童福祉法に規定する保育士資格を有する者又は令和６年３月 31 日までに保育士資格
を取得する見込みの者

４．勤務条件等
勤務条件等 内　　容

任用期間 令和６年４月１日から令和９年３月 31 日まで（３年間）

勤務時間 午前８時 15 分から午後５時まで

初任給の例 213,200 円（短期大学３年卒かつ看護師の場合）
※前歴に応じて加算される場合があるほか、給与改定によって額が変わることがあります。

諸手当 給料のほかに、扶養手当、住居手当、時間外勤務手当、通勤手当、期末手当及び勤勉手当
等がそれぞれの規定に基づき支給されます。

休日 原則として、土曜日、日曜日、祝日及び年末年始

休暇等 年次有給休暇、特別休暇（夏季休暇、忌引休暇等）、病気休暇及び各種休業等

社会保険等の加入 厚生年金、健康保険及び災害補償等

１１ 月月 1515 日（ 月 ）日（ 月 ） ～～ ２２ 月月 1616 日（ 金 ）日（ 金 ）申込み受付期間

ただし、次のいずれかに該当する者は受験できません。
① 日本の国籍を有しない者
② 地方公務員法第 16 条に規定する欠格条項のうち以下に該当する者

ア　禁錮以上の刑に処せられ、その執行を終わるまで又はその執行を受けることがなくなるまでの者
イ　六ヶ所村の職員として懲戒免職の処分を受け、当該処分の日から２ 年を経過しない者
ウ　人事委員会又は公平委員会の委員の職にあって、地方公務員法第 60 条から第 63 条までに規定する罪を
　　犯し刑に処せられた者
エ　日本国憲法施行の日以後において、日本国憲法又はその下に成立した政府を暴力で破壊することを主張
　　する政党その他の団体を結成し、又はこれに加入した者

３．選考の方法、選考日及び選考会場
（１）選考の方法　書類審査及び面接による
（２）選考日及び試験会場　令和６年２月を予定。別途お知らせします。

５．提出書類
（１）　選考申込書（用紙は役場総務課、泊出張所、平沼出張所又は千歳平出張所で直接受け取るか、六ヶ所村公

　　式ウェブサイト（https://www.rokkasho.jp/）からダウンロードできます。郵送での請求は、120 円切手及び
　　送付先の住所、氏名を記入した封筒（角形２号）を送付してください。）

（２）　顔写真（縦４㎝横３㎝）１枚（選考申込書に貼付けしたものを除く。）
　　※正面方向から３か月以内に撮影した無帽、上半身のもの。また、裏面に選考職種及び氏名を必ず記入して
　　ください。

（３）　選考職種に係る資格証又は免許等の写し（取得見込みの場合は、取得見込証明書）
　　※選考申込書を受付後、後日郵送にて受験票を送付します。

６．合否の連絡
（１）　合否は、文書にて令和６年３月上旬にお知らせする予定です。
（２）　村職員の人事異動の発表に合わせて採用決定通知を送付し、配属先をお知らせします。

　　　（令和６年３月下旬を予定しています。）

７．お問い合わせ先及び申込書提出先
六ヶ所村総務課  人事・政策法務グループ
〒 039-3212  青森県上北郡六ヶ所村大字尾駮字野附 475 番地  六ヶ所村役場２Ｆ
☎ 0175（72）2111（内線 224）　FAX　0175（72）2603
＜お問い合わせ時間＞
午前８時 15 分～午後５時　※土曜日、日曜日及び祝日を除きます。
※１　受付期間最終日の午後５時までに到着した分のみの受付となります。
※２　複数の選考職種の申込みはできません。
※３　申込書類は返却いたしませんので御注意ください。
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■住宅取り壊し前後で適用される措置の一覧
住宅取り壊し前（①住宅用地特例措置適用）

土地の区分 土地の利用状況と面積区分 課税標準額 税率

小規模住宅用地
住宅敷地の

200㎡以下の部分 評価額×６分の１ 1.4％

一般住宅用地 200㎡を超える部分
　（住宅の床面積の10倍まで） 評価額×３分の１ 1.4％

住宅取り壊し後（②土地課税にかかる負担軽減措置適用）

土地の区分 課税標準額 税率

非住宅用地 評価額の７割を上限に課税標準額を再計算 1.4％

＊課税標準額×税率＝税額となります

■住宅取り壊し前後で適用される措置のイメージ

住宅解体後の固定資産税額の
試算を行っています

　住宅の固定資産税は、毎年１月１日現在の所有者に課税されます。年度途中で住宅を解体した場合でも、
１月１日現在の所有者に全額課税され、翌年度からは、その住宅に対する固定資産税が課税されなくなり
ます。
　住宅用地は、税負担を軽減することを目的として、土地の面積に応じて特例措置（下表①）が適用され
ますが、住宅を解体すると特例措置の適用外となり土地税額に変動が生じます。
　しかし、住宅解体に伴う土地税額の急激な上昇を抑えるため、土地に対する負担軽減措置（下表②）に
より、住宅を取り壊すことで税額が低くなる場合もあります。
　ただし、税額の変動は取り壊した住宅の築年数や住宅用地の面積によって異なるため、必ず税額が低く
なるとは限りません。

　税務課では、住宅解体後の土地に係る固定資産税額の試算を税務課窓口で行っています。固定資産税額
の試算は、住宅取り壊し前でもできますのでお気軽にお問い合わせください。

全体の敷地面積　
300㎡

敷地面積のうち
200 平方㎡以下の部分が小規模住宅用地
（本来の住宅用地評価額×６分の１になる）

固定資産税は
住宅も課税されます

敷地面積のうち
200㎡を超える部分が一般住宅用地
（本来の住宅用地評価額×３分の１になる）

一般住宅用地
100㎡

《住宅取り壊し前》

小規模住宅用地　
200㎡

これに 1.4％を乗じた
値が土地の固定資産税
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全体の敷地面積　
300㎡

住宅を取り壊すことで、住宅に対する固定資産税は
課税されなくなります（住宅取り壊した翌年度以降）

《住宅取り壊し後》

住宅用地特例措置の
適用解除取り壊し

新たに土地に対する
負担軽減措置の対象

評価額の７割を上限とした上で、
課税標準額が再計算
再計算された課税標準額に 1.4％を乗じた値が
住宅取り壊し後の土地にかかる固定資産税
（住宅取り壊した翌年度以降）

⬇
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費
の
自

己
負
担
限
度
額
を
超
え
て
支

払
っ
た
人
。
世
帯
内
に
後
期

高
齢
者
医
療
制
度
に
加
入
し

て
い
る
人
が
複
数
い
る
場
合

は
、
世
帯
で
合
算
し
ま
す
。

＊
自
己
負
担
額
は
、
支
払
っ

た
額
か
ら
高
額
療
養
費
や
高

額
介
護
（
予
防
）
サ
ー
ビ
ス

費
を
除
い
た
額
で
す

■
対
象
期
間

　

令
和
４
年
８
月
１
日
～
令

和
５
年
７
月
31
日

■
支
給
額

　

医
療
費
と
介
護
サ
ー
ビ
ス

費
の
自
己
負
担
額
（
１
年

分
）
の
合
計
が
、限
度
額
（
左

表
１
）
を
超
え
た
場
合
、
そ

の
超
え
た
額
が
支
給
さ
れ
ま

す
。
た
だ
し
、
超
え
た
額
が

５
０
０
円
以
下
の
場
合
は
支

給
対
象
と
な
り
ま
せ
ん
。

■
支
給
申
請

　

支
給
の
要
件
に
該
当
す
る

と
思
わ
れ
る
世
帯
に
は
、
２

月
下
旬
頃
に
「
支
給
申
請
の

お
知
ら
せ
」
を
送
付
し
ま

す
。
お
知
ら
せ
が
届
い
た
人

は
健
康
課
に
申
請
し
て
く
だ

さ
い
。

　

ま
た
、
対
象
期
間
の
途
中

に
後
期
高
齢
者
医
療
制
度
に

加
入
し
た
人
や
転
入
し
て
き

た
人
が
い
る
世
帯
に
は
、
支

給
対
象
世
帯
で
も
「
支
給
申

請
の
お
知
ら
せ
」
が
送
付
さ

れ
な
い
場
合
が
あ
り
ま
す
の

で
、
対
象
に
な
る
と
思
わ
れ

所得区分 自己負担限度額

現役並み所得者Ⅲ
（＊１） 212 万円

現役並み所得者Ⅱ
（＊２） 141 万円

現役並み所得者Ⅰ
（＊３） 67 万円

一般Ⅰ・一般Ⅱ 56 万円

低所得者Ⅱ（＊４） 31 万円

低所得者Ⅰ（＊５） 19 万円

＊１　課税所得 690 万円以上の人
＊２　課税所得 380 万円以上 690 万円　
　　　未満の人
＊３　課税所得 145 万円以上 380 万円
　　　未満の人
＊４　世帯員全員が住民税非課税の人
＊５　世帯員全員が住民税非課税の人のうち、
　　　世帯員全員の各所得金額が０円の人
　　　（公的年金は収入が年額 80 万円以下）

（表１）

必
要
で
す
。

〇
重
度
心
身
障
が
い
者
医
療

費
の
助
成
を
受
け
て
い
る
場

合
は
、
村
へ
受
領
を
委
任
す

る
委
任
状
が
必
要
で
す
。

〇
対
象
期
間
中
に
青
森
県
後

期
高
齢
者
医
療
以
外
の
医
療

保
険
や
他
市
町
村
の
介
護
保

険
に
加
入
歴
が
あ
り
、
自
己

負
担
額
が
あ
る
場
合
は
、
そ

れ
ら
の
保
険
の
自
己
負
担
額

証
明
書
が
必
要
で
す
。

〇
成
年
後
見
人
が
申
請
す
る

場
合
、登
記
事
項
証
明
書（
３

カ
月
以
内
に
発
行
さ
れ
た
も

の
）
を
お
持
ち
く
だ
さ
い
。

◎
医
療
費
通
知
に
つ
い
て

　

医
療
費
通
知
書
は
、
ご
自

身
の
受
け
た
医
療
の
状
況
を

知
っ
て
い
た
だ
く
た
め
に
、

年
１
回
お
送
り
す
る
お
知
ら

せ
で
す
。

■
対
象
期
間

　

令
和
５
年
１
月
～
12
月
受

診
分

■
通
知
書
送
付
予
定
日

　

２
月
末
頃

＊
確
定
申
告
に
利
用
す
る
人

る
人
は
お
問
い
合
わ
せ
く
だ

さ
い
。

■
申
請
に
必
要
な
も
の

①
支
給
申
請
書

②
支
給
申
請
の
お
知
ら
せ

③
後
期
高
齢
者
医
療
被
保
険

者
証

④
介
護
保
険
被
保
険
者
証

⑤
マ
イ
ナ
ン
バ
ー
カ
ー
ド
や

通
知
カ
ー
ド
な
ど
の
個
人
番

号
が
分
か
る
も
の

⑥
顔
写
真
付
き
身
分
証
明
書

な
ど
の
本
人
確
認
書
類

⑦
印
鑑

⑧
通
帳
な
ど
口
座
情
報
の
分

か
る
も
の
（
写
し
可
）

■
そ
の
他

〇
被
保
険
者
が
亡
く
な
っ
て

い
る
場
合
は
、
受
領
申
立
書

の
提
出
が
必
要
で
す
（
事
前

に
提
出
し
た
場
合
は
不
要
）。

〇
被
保
険
者
以
外
の
人
が
申

請
・
受
領
す
る
場
合
は
委
任

状
が
必
要
で
す
。

〇
被
保
険
者
以
外
の
人
が
申

請
す
る
場
合
は
委
任
状
に
加

え
、
被
保
険
者
の
個
人
番
号

が
分
か
る
も
の
（
写
し
可
）、

申
請
者
の
本
人
確
認
書
類
が

よ い 歯歯 で は ぃっ ぴ １月の３歳児健診で、
むし歯ゼロの子をご紹介します

髙橋 宙亜 くん 田中 碧人 くん 金濱 龍叶 くん

これからもはみがき
がんばろうね！

◎
妊
娠
・
出
産
・
子
育
て
に

関
す
る
窓
口
に
つ
い
て

　

乳
幼
児
の
予
防
接
種
の
相

談
や
予
診
票
の
再
発
行
、
母

子
に
関
す
る
各
種
償
還
払
い

の
申
請
、不
妊
治
療
や
育
児
・

発
達
な
ど
の
相
談
や
手
続
き

な
ど
は
、
来
庁
前
に
電
話
予

約
を
お
願
い
し
ま
す
。

◎
お
子
さ
ん
の
定
期
予
防
接

種
は
お
済
み
で
す
か
？

　

定
期
予
防
接
種
は
、
対
象

者
の
接
種
年
齢
が
定
め
ら
れ

て
お
り
、
そ
の
年
齢
を
超
え

る
と
公
費
で
接
種
す
る
こ
と

が
で
き
な
く
な
り
ま
す
。

　

母
子
健
康
手
帳
を
確
認

し
、
接
種
が
済
ん
で
い
な
い

予
防
接
種
が
あ
る
場
合
は
、

早
め
に
接
種
を
受
け
ま
し
ょ

う
。
定
期
予
防
接
種
に
関
す

る
相
談
な
ど
は
、
母
子
健
康

手
帳
を
準
備
し
、
左
記
ま
で

ご
連
絡
く
だ
さ
い
。

問
子
ど
も
支
援
課　

家
庭
支

援
室

☎
72
ー
８
０
３
５
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六
ヶ
所
村
奨
学
資
金

貸
与
制
度
の
ご
案
内

お
知
ら
せ

持
ち
に
な
り
、
学
務
課
へ
申

請
し
て
く
だ
さ
い
（
申
請
者

が
未
成
年
の
場
合
は
保
護
者

の
同
伴
が
必
要
で
す
）。

❶
奨
学
資
金
貸
与
申
請
書

❷
家
庭
状
況
書

❸
振
込
依
頼
書

（
❶
～
❸
は
、
学
務
課
、
各
出

張
所
に
備
え
付
け
て
あ
る
他
、

村
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
か
ら
も
ダ

ウ
ン
ロ
ー
ド
で
き
ま
す
。）

❹
保
証
人
（
２
人
）
の
令
和

５
年
の
所
得
が
分
か
る
書
類

（
源
泉
徴
収
票
・
確
定
申
告

の
写
し
な
ど
）

❺
健
康
診
断
書
（
在
学
中
の

学
校
で
受
診
し
た
健
康
診
断

書
で
も
可
）

❻
合
格
通
知
書
ま
た
は
在
学

証
明
書
（
原
本
）

❼
申
請
者
の
戸
籍
全
部
事
項

証
明
書
（
原
本
）

❽
成
績
証
明
書
（
原
本
）

＊
中
学
生
の
場
合
は
通
信
票

❾
振
り
込
み
を
希
望
す
る
通

帳
の
写
し
（
表
紙
と
見
開
き

１
ペ
ー
ジ
目
）

問
申
請
先　

学
務
課

☎
72
―
８
１
７
２

種　　　類 貸与限度額
大学院 ２年間 10 万円／月
四年制大学 ４年間  ７万円／月
短期大学 ２年間   ５万円／月
専修学校 ２年～３年間   ３万円／月
高等専門学校 ５年間 ５万円／月
高等学校専攻科 ５年間 ５万円／月
高等学校 ３年間  ３万円／月
入学一時金（新入学時のみ、高校・大学院除く） 30 万円

＊
右
表
に
記
載
の
な
い
学
校

は
、
事
前
に
ご
確
認
の
上
、

下
記
ま
で
お
問
い
合
わ
せ
く

だ
さ
い

■
申
請
方
法

　

貸
与
を
受
け
る
本
人
が
、

次
の
❶
か
ら
❾
の
書
類
を
お

　

教
育
委
員
会
で
は
、
村
内

に
住
所
が
あ
る
人
の
子
で
、

経
済
的
な
理
由
に
よ
り
高
校

ま
た
は
大
学
な
ど
へ
の
就
学

が
困
難
な
人
へ
、
奨
学
資
金

を
貸
与
し
て
い
ま
す
。

＊
申
請
す
れ
ば
必
ず
貸
与
さ

れ
る
わ
け
で
は
あ
り
ま
せ
ん

■
申
請
資
格

　

令
和
６
年
４
月
現
在
、
在

学
中
の
人

■
対
象
と
な
る
学
校

　

学
校
教
育
法
に
規
定
す
る

高
等
学
校
お
よ
び
大
学
な
ど

《
対
象
と
な
ら
な
い
学
校
例
》

・
防
衛
大
学
校
、
海
上
保
安

大
学
校
な
ど
、
文
部
科
学
省

以
外
の
省
庁
所
管
の
学
校

・
放
送
大
学
、
通
信
教
育
学

部
な
ど
の
主
に
自
宅
で
学
習

す
る
学
校

・
自
治
医
科
大
学
な
ど
学
費

が
免
除
さ
れ
る
学
校

・
病
院
が
経
営
す
る
看
護
師

養
成
学
校
、
自
動
車
学
校
、

職
業
訓
練
校
な
ど

■
受
付
期
間
（
厳
守
）

　

３
月
１
日
金
～
31
日
日

■
貸
与
の
決
定

　

４
月
中
旬
に
審
査
し
、
決

定
後
に
通
知
し
ま
す
。

■
貸
与
限
度
額

む
つ
小
川
原
港
洋
上
風

力
発
電
事
業
に
係
る
環

境
影
響
評
価
方
法
書
の

縦
覧
（
公
告
）
お
よ
び

住
民
説
明
会
に
つ
い
て

お
知
ら
せ

　

左
記
事
業
に
つ
い
て
、
環

境
影
響
評
価
の
調
査
、
予
測

お
よ
び
評
価
の
手
法
を
と
り

ま
と
め
た
「
環
境
影
響
評
価

方
法
書
」
の
縦
覧
お
よ
び
説

明
会
を
行
い
ま
す
。

■
説
明
会

①
日
時
：
３
月
16
日
土

　
　
　
　

15
時
～
16
時
半 

場
所
：
ス
ワ
ニ
ー
大
会
議
室

②
日
時
：
３
月
17
日
日

　
　
　
　

10
時
半
～
12
時

場
所
：
泊
地
区
ふ
れ
あ
い
セ

ン
タ
ー　

大
ホ
ー
ル

問
む
つ
小
川
原
港
洋
上
風
力

開
発
株
式
会
社

☎
０
８
０
（
８
２
０
２
）
５
４
６
２

FAX
０
１
７
８
（
20
）
９
９
０
９

　

k.kaw
am

oto@
m

-pow
d.jp

事業者名 むつ小川原港洋上風力開発株式会社

事業名 むつ小川原港洋上風力発電事業

種類 風力（洋上）

規模 出力　240MW

対象事業実施
区域

青森県上北郡六ヶ所村むつ小川原港
港湾区域内

縦覧場所 政策推進課（インターネットからの縦覧は、
http://m-powd.jp よりできます。）

縦覧期間 ３月１日金～４月１日月
（平日８時 15 分～ 17 時）

意見受付期間

３月１日金～４月 15 日月
＊環境保全の見地からの意見がある場合、書
面に住所・氏名・意見を記入し、縦覧場所に
備え付けの意見書箱に投函するか、期間内に
下記まで郵送してください（当日消印有効）

意見の提出先
〒 039 ー 1126
八戸市豊洲３番地 25 号
北日本海事興業株式会社 事務所

　

青
森
県
環
境
整
備
事
業
協

同
組
合
下
北
支
部
よ
り
、
し

尿
収
集
（
く
み
取
り
）
料
金

変
更
の
通
知
が
提
出
さ
れ
、

左
記
の
通
り
変
更
と
な
り
ま

す
の
で
お
知
ら
せ
し
ま
す
。

し
尿
収
集（
く
み
取
り
）

料
金
変
更
の
お
知
ら
せ

お
知
ら
せ

　

日
本
赤
十
字
社
青
森
県
支

部
は
、
災
害
・
紛
争
な
ど
か

ら
命
を
守
り
、
苦
痛
を
軽
減

す
る
活
動
を
は
じ
め
、
平
時

は
教
育
現
場
や
自
治
会
な
ど

で
防
災
・
減
災
の
講
習
会
や

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
な
ど
を

展
開
し
て
い
ま
す
。

　

こ
の
よ
う
な
活
動
は
、
毎

年
２
月
か
ら
自
治
会
・
町
内

会
な
ど
の
赤
十
字
ボ
ラ
ン

テ
ィ
ア
が
戸
別
訪
問
を
行

い
、
寄
せ
ら
れ
た
会
費
や
寄

付
金
に
よ
っ
て
支
え
ら
れ
て

い
ま
す
。

　

引
き
続
き
、
村
民
の
皆
さ

ん
の
あ
た
た
か
い
ご
支
援
を

お
願
い
し
ま
す
。

問
福
祉
課　

福
祉
・
環
境
グ

ル
ー
プ

☎
72
―
８
１
４
０

赤
十
字
活
動
に
ご
支
援

を
お
願
い
し
ま
す

お
知
ら
せ

わ
く
わ
く
親
子
体
験
講
座

受
講
生
募
集

募
集

レ
ー
ナ
ー　

森 

俊  

氏

■
申
込
方
法

　

中
央
公
民
館
窓
口
、電
話
、

メ
ー
ル
に
て
申
し
込
み
く
だ

さ
い
。

■
申
込
締
切

　

２
月
19
日
月

問
社
会
教
育
課

☎
72
―
８
１
７
３

申込はこちら

千
歳
平
地
区
公
民
館
祭

チ
ャ
リ
テ
ィ
ー
バ
ザ
ー

報
告

お
知
ら
せ

　

11
月
19
日
、
第
43
回
千
歳

平
地
区
公
民
館
祭
を
開
催
し

ま
し
た
。
チ
ャ
リ
テ
ィ
ー
バ

ザ
ー
コ
ー
ナ
ー
は
開
催
日
か

ら
約
１
カ
月
間
行
い
、
売
上

金
は
日
本
赤
十
社
へ
活
動
資

金
と
し
て
寄
付
し
ま
し
た
。

■
売
上
金

　

１
万
３
８
６
０
円

　

皆
さ
ん
か
ら
た
く
さ
ん
の

物
品
を
提
供
い
た
だ
き
、
あ

り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

問
千
歳
平
地
区
公
民
館

☎
74
ー
２
０
７
４

　

青
森
県
が
運
営
を
委
託
し

て
い
る
、
公
益
社
団
法
人
あ

お
も
り
被
害
者
支
援
セ
ン

タ
ー
で
は
、
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

の
支
援
活
動
員
を
募
集
し
て

い
ま
す
。

　

活
動
に
関
心
が
あ
る
人

は
、
左
記
ま
で
お
問
い
合
わ

せ
く
だ
さ
い
。

問
（
公
社
）
あ
お
も
り
被
害

者
支
援
セ
ン
タ
ー

☎
０
１
７
（
７
１
８
）
２
０
８
５

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
支
援
活

動
員
を
募
集

募
集

　

ラ
イ
フ
キ
ネ
テ
ィ
ッ
ク 

遊
び
な
が
ら「
運
動
」×「
脳

ト
レ
」
×
「
視
覚
」
を
体
験

し
て
み
ま
せ
ん
か
。

＊
ラ
イ
フ
キ
ネ
テ
ィ
ッ
ク
と

は
、
運
動
に
脳
ト
レ
を
組
み

合
わ
せ
た
エ
ク
サ
サ
イ
ズ
。

誰
で
も
で
き
る
簡
単
な
動
き

に
よ
り
脳
に
刺
激
を
与
え
、

脳
機
能
の
向
上
と
神
経
の
伝

達
機
能
の
強
化
を
促
し
ま
す

■
日
時　

２
月
25
日
日

　
　
　
　

10
時
～
11
時
半

■
場
所　

中
央
公
民
館

■
参
加
費　

無
料

■
対
象
者

　

村
内
在
住
の
親
子
、
ま
た

は
保
護
者
と
子
ど
も
（
５
歳

か
ら
小
学
６
年
生
ま
で
）

■
定
員　

12
組

■
持
ち
物　

運
動
し
や
す
い

服
装
、
内
履
き
、
タ
オ
ル
、

飲
み
物

■
講
師

　

ラ
イ
フ
キ
ネ
テ
ィ
ッ
ク
ト

　

詳
細
は
、
お
近
く
の
し
尿

く
み
取
り
事
業
者
ま
た
は
左

記
ま
で
ご
連
絡
く
だ
さ
い
。

問
下
北
地
域
広
域
行
政
事
務

組
合
廃
棄
物
施
設
課

☎
０
１
７
５
（
33
）
８
８
５
２

改定日 令和６年４月１日

基本料金
（200ℓまで） 2,254 円＋消費税

超過料金 10ℓ増えるごとに
112.7 円＋消費税

▼チャリティーバザーコーナーの様子
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問農業委員会事務局
☎ 72 － 2111（内線 337・338）

第１回農業委員会総会は１月 10
日水に開催されました。今月の総
会は２月 14 日水に開催予定です。

申請の締め切りにご注意ください
農業委員会では、各申請書の締め
切りを毎月 20 日までとしていま
すが、締め切りを過ぎてからの提
出や書類不備などが多く見受けら
れます。また、農地転用に係る申
請や複数の申請を行う際は、事前
に農業委員会事務局へご相談くだ
さい。

農 業 委 員 会 だ よ り

　第 13 回農業委員会総会が 12
月 12 日火に開催され、下記案件
が議決・承認されました。

■報告第 26 号　農地の転用事実
に関する照会について

２件　2,034㎡
■報告第 27 号　農地法第３条の３
第１項の規定による届出について

１件　13,297㎡

□議案第 36 号　農地法第３条の
規定による許可申請について

３件　10,334㎡
□議案第 37 号　農業経営基盤強
化促進法に基づく農用地利用集積
計画の承認について（利用権設定）

６件　39,941㎡
□議案第 38 号　農業振興地域整
備計画の変更申出に係る意見につ
いて
□議案第 39 号　荒廃農地調査に
伴う農地・非農地の判断について
　　　　　　224 筆　522,452㎡

■
募
集
内
容

六
ヶ
所
村
地
域
家
庭
医
療

セ
ン
タ
ー
職
員
募
集

募
集

職種（採用人数） 農地・放牧場管理運営職員（１人）

応募資格

次の全てに該当すること
①学校教育法による高等学校卒業以上で、
満 40 歳未満の人
②普通自動車運転免許保有者または取得予
定者
③パソコンの基本操作ができる人

勤務予定地 一般社団法人 六ヶ所村農業総合公社
（役場第二分庁舎内）

勤務条件

基本給

166,600 円
（高等学校新卒者の場合）

＊前歴に応じて加算される場合
がある他、給与改定によって額
が変わることがあります

諸手当

給料の他に、扶養手当、住居手
当、時間外勤務手当、通勤手当、
期末手当、勤勉手当などが規程
に基づき支給されます。

勤務時間 原則、月曜日から金曜日の８時
15 分から 17 時まで（休憩 60 分）

休暇など
年次有給休暇、特別休暇（夏期
休暇、忌引休暇など）、病気休
暇および各種休業など

社会保険
など

健康保険、厚生年金、労働保険
など

　令和６年４月１日採用予定の職員を募集します。
■募集職種など

一般社団法人 六ヶ所村農業総合公社職員の募集

■申込方法
　申込書に必要事項を記載し、下記まで提出ください（郵送可）。
　＊申込書は公社窓口にてお受け取りください
■受付期間　＊郵送の場合は、締切日消印有効
　２月 29 日木まで（土・日曜日、祝日を除く９時～ 16 時）
■選考方法
　①一般教養試験②課題に対する小論文（400 字程度）③面接
■試験日
　３月初旬
■試験場所
　後日、申込者に書面で連絡します
■結果通知
　試験後、書面で通知
問申込先　（一社）六ヶ所村農業総合公社　　☎ 72 － 3410
〒 039 ー 3212
六ヶ所村大字尾駮字野附 475　六ヶ所村役場第二分庁舎２階

職種 勤務時間

看護師または
准看護師 正職員 8：15 ～ 17：00、

16：30 ～ 9：00
（シフト制・2 交代勤務）

介護福祉士 正職員

看護助手または
介護助手

臨時職員または
パート職員

勤務日数や時間は、相談
に応じます（経験不問）

　

詳
細
は
、
地
域
家
庭
医
療

セ
ン
タ
ー
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
を

ご
覧
に
な
る
か
、
左
記
ま
で

お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。

問
六
ケ
所
村
地
域
家
庭
医
療

セ
ン
タ
ー

☎
73
ー
７
１
２
２

　

六
ヶ
所
村
の
ま
ち
づ
く
り

の
基
礎
と
な
る
人
材
育
成
と

産
業
振
興
を
図
る
た
め
の
事

業
を
効
果
的
か
つ
効
率
的
に

推
進
し
、
村
民
に
よ
る
一
人

ひ
と
り
が
誇
れ
る
「
わ
が
ま

ち
」
づ
く
り
を
目
指
し
て
い

く
た
め
に
、
六
ヶ
所
村
ま
ち

づ
く
り
協
議
会
実
行
委
員
会

の
委
員
を
公
募
し
ま
す
。

■
対
象
者

　

次
の
全
て
に
該
当
す
る
人

①
村
に
住
所
が
あ
る
20
歳
以

上
の
人

②
村
の
ま
ち
づ
く
り
に
興

味
・
関
心
が
あ
り
、
年
数
回

開
催
す
る
実
行
委
員
会
に
出

席
で
き
る
人

③
地
方
公
務
員
法
第
16
条
に

規
定
す
る
欠
格
事
項
に
該
当

し
な
い
人

④
現
在
、
村
の
他
委
員
会
な

ど
の
委
員
な
ど
に
委
嘱
さ
れ

て
い
な
い
人

六
ヶ
所
村
ま
ち
づ
く
り

協
議
会
実
行
委
員
会
の

委
員
を
公
募

募
集

⑤
国
ま
た
は
地
方
公
共
団
体

の
議
員
お
よ
び
職
員
で
な
い

人■
定
員　

２
人
程
度

■
任
期

　

令
和
６
年
４
月
１
日
～
令

和
８
年
３
月
31
日
（
２
年
）

■
応
募
方
法

　

応
募
用
紙
に
必
要
事
項
を

記
入
の
上
、
提
出
し
て
く
だ

さ
い
。
用
紙
は
、
当
協
議
会

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
か
ら
ダ
ウ
ン

ロ
ー
ド
で
き
る
他
、
事
務
局

に
準
備
し
て
い
ま
す
。

■
申
込
期
間

　

２
月
１
日
木
～
29
日
木

　

委
員
の
公
募
要
項
な
ど
の

詳
細
は
、
当
協
議
会
ホ
ー
ム

ペ
ー
ジ
を
ご
覧
に
な
る
か
、

左
記
ま
で
お
問
い
合
わ
せ
く

だ
さ
い

問
六
ヶ
所
村
ま
ち
づ
く
り
協

議
会　

事
務
局

☎
72
ー
２
１
２
１

令和６年度自衛官など募集のご案内

募集種目 資格 受付期間 試験期日 処遇

一般幹部候
補生

一般 令和７年４月１日現在、22 歳
以上 26 歳未満の人（修士課
程修了者は 28 歳未満の人）

３月から
開始予定

《１次試験》  ４月予定＊
《２次試験》  ５月予定＊
《３次試験》（飛行要員のみ）

  ６月予定＊

《初任給》
 大学修了者
　月額 255,400 円
 大学修了者
　月額 259,400 円

飛行

歯科・薬剤科幹部
候補生

令和７年４月１日現在 20 歳
以上 30 歳未満の人（薬剤科
は 20 歳 以 上 28 歳 未 満 ） で、
専門の大卒（見込含）

一般曹候補生

18 歳以上 33 歳未満の人 別途連絡します。
《初任給》

高卒月額 184,300 円
大卒月額 193,900 円自衛官候補生

（任期制） 通年

予備自衛官補
技能  18 歳以上で各種国家免許資

格などを有する人 ４月 11 日
まで ４月６日～ 21 日

《身分》
 非常勤特別国家公務員

《教育訓練招集手当》
日額 8,800 円一般 18 歳以上 52 歳未満の人

＊試験期日は、いずれか１日を指定されます　◎処遇は令和４年４月現在。詳細は下記までお問い合わせください。
問自衛隊青森地方協力本部　三沢募集案内所（〒 033 ー 0037　三沢市松園町三丁目６－ 16   中野プラザビル２Ｆ）
☎ 0176（53）1346（FAX 同）　（平日８：45 ～ 17：30）　　E-mail（aomori.pco.misawa@rct.gsdf.mod.go.jp）
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お誕生 おめでとう

おくやみ
能登　マサ　94 歳（泊）
村畑　春松　86 歳（泊）
小泉　茂　　83 歳（新城平）
中村　スヱ　92 歳（笹崎）　
澁谷　文雄　74 歳（庄内）
木村　タヨ　92 歳（倉内）
小泉ヤツヨ　86 歳（千歳平）
中村　初子　81 歳（尾駮浜）
長根　道三　68 歳（老部川）

髙
たかむら

村　大
や ま と

和（亮太）倉内

中
なかむら

村　佑
たすく

　 （健太）   尾駮レイクタウン

久
く ぼ

保　日
ひ よ り

和（圭輔）野附

菅
すがわら

原　維
ゆ き の

乃（惇平）尾駮レイクタウン

中
なかむら

村　楓
ふ う か

花（俊）  　中志

12 月届け出分。村に届け出をした人
で本紙への掲載を希望した人のみ載
せています。
問住民課　☎ 72 － 8161

ろっかしょの人口
（１月１日現在）

人口（前月比）
男性 5,333 （-17）
女性 4,403 （-14）

計 9,736 （-31）
世帯数 5,005 （-20）

籍 窓戸 の 　

村
で
は
、
地
震
・
津
波
や

武
力
攻
撃
な
ど
の
緊
急
時
に

全
国
瞬
時
警
報
シ
ス
テ
ム

（
Ｊ
ア
ラ
ー
ト
）
か
ら
送
ら

れ
て
く
る
国
か
ら
の
緊
急
情

報
を
、
確
実
に
皆
さ
ん
へ
お

伝
え
す
る
た
め
、
情
報
伝
達

訓
練
を
行
い
ま
す
。

■
日
時　

２
月
９
日
金
11
時

■
訓
練
内
容

　

村
内
に
設
置
し
て
あ
る
防

災
行
政
用
無
線
お
よ
び
、
戸

別
受
信
機
か
ら
下
記
内
容
が

空
港
で
す
。韓
国
を
は
じ
め
、

ぜ
ひ
、
世
界
各
地
へ
の
旅
行

な
ど
で
ご
利
用
く
だ
さ
い
。

■
ダ
イ
ヤ　

　

週
３
便（
火
・
木
・
土
曜
日
）

①
仁
川
発 

10
時
半

　

→
青
森
着
12
時
50
分

②
青
森
発
13
時
55
分

　

→
仁
川
着 

16
時
55
分

■
運
航
機
材

Ｂ
７
３
７
ー
８（
１
４
６
席
）

航
を
再
開
し
ま
し
た
。

　

３
年
10
カ
月
ぶ
り
の
再
開

と
な
り
、
心
待
ち
に
し
て
い

た
人
も
多
い
と
思
い
ま
す
。

直
行
便
で
行
き
や
す
く
な
っ

た
韓
国
で
、
グ
ル
メ
や
観
光

な
ど
満
喫
し
て
み
て
は
い
か

が
で
し
ょ
う
か
。

　

ま
た
、
仁
川
空
港
は
世
界

各
地
へ
の
路
線
を
持
つ
ハ
ブ

【休日の死亡届について】
　土・日曜日、祝日などの休日
に死亡届を出した場合、届書は
お預かりしますが、火葬許可書
は翌開庁日に交付となります。
　お急ぎの場合は来庁前に役場

（☎ 72 ー 2111）まで連絡をお
願いします。

防
災
行
政
用
無
線
な
ど
を

用
い
た
全
国
一
斉
の
緊
急

情
報
の
伝
達
訓
練
を
実
施

お
知
ら
せ

大
韓
航
空

青
森 

・ 

ソ
ウ
ル
線
が

運
航
を
再
開

お
知
ら
せ

　

日
本
海
溝
・
千
島
海
溝
沿

い
で
は
過
去
に
巨
大
地
震
が

繰
り
返
し
発
生
し
て
お
り
、

大
き
な
地
震
の
後
に
、
さ
ら

に
大
き
な
地
震
が
発
生
し
た

事
例
も
あ
り
ま
す
。

　

大
き
な
地
震
が
発
生
す
る

と
、
そ
れ
に
続
く
次
の
地
震

「
後こ
う
は
つ発
地
震
」
の
発
生
可
能

性
が
高
ま
る
と
考
え
ら
れ
ま

す
。
こ
の
た
め
、
想
定
震
源

域
で
Ｍ
７
・
０
以
上
の
地
震

が
発
生
し
た
場
合
に
は
、
気

象
庁
か
ら
「
北
海
道
・
三
陸

沖
後
発
地
震
注
意
情
報
」
が

発
表
さ
れ
ま
す
。

　

後
発
地
震
が
必
ず
発
生
す

る
と
は
限
り
ま
せ
ん
が
、
日

頃
か
ら
し
っ
か
り
地
震
に
備

え
る
と
と
も
に
、
こ
の
情
報

が
発
表
さ
れ
た
ら
、
次
に
発

生
す
る
か
も
し
れ
な
い
大
き

な
地
震
に
備
え
る
よ
う
に
し

ま
し
ょ
う
。

問
内
閣
府 

政
策
統
括
官
（
防

災
担
当
）付 

参
事
官（
調
査
・

企
画
担
当
）

☎
０
３
（
３
５
０
１
）
５
６
９
３

北
海
道
・
三
陸
沖
後
発

地
震
注
意
情
報
を

ご
存
じ
で
す
か

お
知
ら
せ

詳細はこちら

通報時の音声・映像の共有が可能に！通報時の音声・映像の共有が可能に！
令和６年４月１日開始令和６年４月１日開始

上十三消防指令センター上十三消防指令センター
高機能新システム高機能新システム Live119Live119

　Live119 は、119 番などの緊急通報時にお
ける音声・映像情報を、通報現場と消防指令
センター間で迅速かつスムーズに共有するこ
とを目的に開発された映像通報システムで
す。

　消防指令センターが 119 番通
報の発信者を確認し、Live119 に
よるビデオ通話の開始を依頼しま
す。スマートフォンのカメラ機能
を利用し、通報者の撮影ビデオ映
像を使用した通話を行います。

　119 番通報を受けた消防指令で
は、消防の判断により必要に応じ
て通報者に Live119 のビデオ通話
を依頼します。各携帯電話会社の
メールドメインは使用しないた
め、迷惑メールブロックの設定に
よる通知不達を避けることができ
ます。

＊詳細は、株式会社ドーンのホームページ「Live119 映像通報システム」製品紹介をご覧ください
問北部上北広域事務組合　消防本部　警防課　☎ 0175（64）0311

チラシ 漫画・
リーフレット

日本海溝・千島海溝沿いの巨大地震および
「北海道・三陸沖後発地震注意情報」に関する詳細はこちら

動画

一
斉
に
放
送
さ
れ
ま
す
。

【
放
送
内
容
】

上
り
チ
ャ
イ
ム
音

＋
「
こ
れ
は
、
Ｊ
ア
ラ
ー
ト

の
テ
ス
ト
で
す
」
×
３
回

＋
「
こ
ち
ら
は
、
ぼ
う
さ
い

ろ
っ
か
し
ょ
こ
う
ほ
う
で

す
」

＋
下
り
チ
ャ
イ
ム
音

＊
Ｊ
ア
ラ
ー
ト
と
は
、地
震
・

津
波
や
武
力
攻
撃
な
ど
の
緊

急
情
報
を
、
国
か
ら
市
区
町

村
へ
、
人
工
衛
星
な
ど
を
通

じ
て
瞬
時
に
お
伝
え
す
る
シ

ス
テ
ム
で
す

問
原
子
力
対
策
課

☎
72
ー
８
１
３
２

小さな掛金  大きな補償

スポーツ安全保険

☎ 0570（087109）《固定電話》　☎ 03（5510）0033《携帯電話》照会先

詳細は
ホームページ

をご覧ください
団体活動のための補償制度

文化活動やボランティア活動の団体もご加入できます

公益財団法人スポーツ安全協会

　

大
韓
航
空
の
青

森
・
ソ
ウ
ル
線
が
、

１
月
20
日
か
ら
運
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④
ク
イ
ズ
ラ
リ
ー
で
ト
ン

ト
ゥ
グ
ッ
ズ
を
も
ら
お
う
！

（
小
学
生
以
下
）

⑤
カ
ン
さ
ん
の
グ
リ
ー
テ
ィ

ン
グ（
な
く
な
り
次
第
終
了
）

《
10
日
土
の
み
開
催
》

❶
お
え
か
き
ペ
ン
立
て
を
作

ろ
う
！　

工
作
コ
ー
ナ
ー

（
小
学
生
以
下
・
１
５
０
人

限
定
）

❷
エ
ネ
ル
ギ
ー
コ
ー
ナ
ー

（
東
北
電
力
・
東
京
電
力
Ｈ

Ｄ
提
供
）

❸
ミ
ニ
四
駆
コ
ー
ナ
ー
（
東

北
電
力
提
供
）

《
11
日
日
の
み
開
催
》

1
ひ
ろ
が
る
ス
カ
イ
！　

プ

リ
キ
ュ
ア
ス
テ
ー
ジ
シ
ョ
ー

2
食
べ
物
販
売
コ
ー
ナ
ー

（
有
料
）

■
入
館
料　

無
料

＊
内
容
が
変
更
に
な
る
場
合

が
あ
り
ま
す
。
詳
細
は
ホ
ー

ム
ペ
ー
ジ
を
ご
覧
く
だ
さ
い

問
ト
ン
ト
ゥ
ビ
レ
ッ
ジ

☎
０
１
７
５
（
48
）
２
７
７
７

千
歳
平
地
区
公
民
館

教
室
に
参
加
し
ま
せ
ん
か

お
知
ら
せ

◎
転
倒
骨
折
予
防
体
操
教
室

■
日
時　

２
月
５
日
月
・
19

日
月
・
26
日
月　

10
時
～

■
場
所

　

千
歳
平
地
区
公
民
館

　

千
歳
平
地
区
公
民
館
講
座

に
つ
い
て
の
意
見
・
要
望
を

お
聞
か
せ
く
だ
さ
い
。
４
月

か
ら
や
っ
て
み
た
い
講
座
が

あ
り
ま
し
た
ら
、
窓
口
や
左

記
ま
で
ご
連
絡
く
だ
さ
い
。

問
申
込
先

千
歳
平
地
区
公
民
館

☎
74
ー
２
０
７
４

■
日
時

　

２
月
10
日
土
・
11
日
日

　

９
時
半
～
15
時

■
場
所

　

ト
ン
ト
ゥ
ビ
レ
ッ
ジ

■
内
容

①
雪
の
す
べ
り
台

②
キ
ッ
ズ
コ
ー
ナ
ー
（
幼
児

限
定
）

③
ふ
わ
ふ
わ
コ
ー
ナ
ー
（
小

学
生
以
下
）

ト
ン
ト
ゥ
の
ゆ
き
ま
つ
り

～
２
０
２
４
～

お
知
ら
せ

■
参
加
費　

無
料

＊
け
ん
玉
の
み
５
０
０
円

か
る
写
真
な
ど
を
多
数
展
示

し
て
い
ま
す
。
お
ま
ま
ご
と

セ
ッ
ト
や
積
み
木
で
遊
べ
る

コ
ー
ナ
ー
も
あ
り
ま
す
。

■
期
間

　

３
月
24
日
日
ま
で

■
開
館
時
間　

９
時
～
16
時

■
場
所

　

郷
土
館　

多
目
的
ホ
ー
ル

■
入
館
料　

無
料

郷
土
館

イ
ベ
ン
ト
の
お
知
ら
せ

お
知
ら
せ

◎
企
画
展
「
昔
の
く
ら
し
と

道
具
」

　

江
戸
時
代
か
ら
昭
和
ま
で

の
農
具
や
漁
具
、
六
ヶ
所
村

の
昔
の
暮
ら
し
の
様
子
が
分

◎
昔
遊
び
体
験
教
室

■
期
間

　

３
月
24
日
日
ま
で
の
土
日

祝
日

■
開
館
時
間　

９
時
～
16
時

■
場
所　

郷
土
館　

研
修
室

■
内
容

①
ミ
ニ
凧
づ
く
り

②
竹
と
ん
ぼ
づ
く
り

③
け
ん
玉
色
付
け
（
先
着
５

人
）

問
申
込
先　

郷
土
館

☎
72
ー
２
３
０
６

▼作っている様子
（上級編）

▼企画展の様子

２月のスケジュール２月のスケジュール
村の保健行事や講座、イベント情報を掲載しています村の保健行事や講座、イベント情報を掲載しています

〈　〉内は開催場所。❀マークは保健相談センター、
◦は中央公民館内で行われる事業です。

日 曜 行事名

21 水
❀栄養教室　10：00 ～ 12：00

男性の運動教室〈ろっぷ〉18：30 ～ 20：00

22 木
◦７か月児健診　（受付）９：45 ～ 10：00

◦４か月児健診　（受付）13：00 ～ 13：15

23 金 【天皇誕生日】

24 土

25 日 くじら餅づくり（上級編）
〈スワニー〉９：00 ～ 12：00

26 月
スワニー・図書館・郷土館・ろっぷ　休館日

◦５歳児発達相談　（受付）13：15 ～ 13：30

27 火

◦乳幼児相談　（受付）９：45 ～ 10：00

◦２歳児歯科健診　（受付）12：30 ～ 12：45

❀月替わり運動教室（エアロビ教室）
　18：00 ～ 19：30

28 水

29 木 ❀５歳若返り !! 筋力 UP 教室   18：00 ～ 19：30

日 曜 行事名

１ 木
企画展「昔のくらしと道具」〈郷土館〉
９：00 ～ 16：00　＊３月 24 日まで開催

❀５歳若返り !! 筋力 UP 教室   18：00 ～ 19：30

２ 金 異文化わくわくイベント〈国際教育研修センター〉
９：30 ～／ 13：30 ～

３ 土

４ 日
森のくまさんおはなし会
①０歳から３歳むけ　10：00 ～
②３歳から６歳むけ　11：00 ～

５ 月 スワニー・図書館・郷土館・ろっぷ　休館日

６ 火

７ 水 男性の運動教室〈ろっぷ〉18：30 ～ 20：00

８ 木
◦ワッ歯ッ歯！むし歯０教室

（受付）10：40 ～ 10：50

◦３歳児健診　（受付）12：30 ～ 12：45

９ 金
❀リトミック教室　９：30 ～ 10：30

ワールドキッチン〈スワニー〉９：30 ～ 13：00

10 土

11 日 【建国記念の日】

12 月 【振替休日】

13 火

スワニー・図書館・郷土館・ろっぷ　休館日

◦ベビーマッサージ教室　９：30 ～ 10：30

◦アフタービクス教室　10：30 ～ 11：30

❀健康ダンス教室　18：00 ～ 19：30

14 水

15 木

◦１歳児健診　（受付）９：45 ～ 10：00

◦１歳６か月児健診　（受付）12：45 ～ 13：00

❀５歳若返り !! 筋力 UP 教室   18：00 ～ 19：30

16 金

17 土 くじら餅づくり（初級編）
〈スワニー〉９：00 ～ 12：00

18 日

19 月 スワニー・図書館・郷土館・ろっぷ　休館日

20 火 ❀健康ダンス教室　18：00 ～ 19：30

今月の保健協力員協議会健康標語
◎筋肉量　増やしてからだを　温めよう
◎野菜から　食べてみよう　飯はしめ

「高血圧予防～おいしく減塩～」「高血圧予防～おいしく減塩～」
■日　時　２月 21 日水　10：00 ～ 12：00
■場　所　保健相談センター
■対　象　18 歳以上の村民
■メニュー　ブリのガーリックステーキ
■参加費　無料
■持ち物　米１合、エプロン、三角巾、
　　　　　手拭きタオル、筆記用具　
■申込締切　２月 13 日火
問申込先　保健相談センター　☎ 72 － 2794

栄 養 教 室

▶健康ダンス教室の日程が変更になりました。
　変更前）２月６日火・13 日火
　変更後）２月 13 日火・20 日火
▶今月の月替わり運動教室は「エアロビ教室」で
す。参加の申し込みは下記までご連絡ください。
その他の運動教室は、健康づくりカレンダー、ホー
ムページなどをご確認ください。
問申込先　保健相談センター　☎ 72 － 2794

■
講
師
（
上
級
編
）

　

平
浜　

光
子
さ
ん

■
持
ち
物　

エ
プ
ロ
ン
、
三

角
巾
、の
し
棒
、ボ
ウ
ル
（
直

径
30
㎝
以
上
）

◎
く
じ
ら
餅
づ
く
り

　

泊
地
区
の
伝
統
食
で
あ
る

く
じ
ら
餅
を
作
り
ま
す
。
初

級
編
は
渦
巻
模
様
な
ど
の
絵

柄
、
上
級
編
は
細
か
い
絵
柄

の
お
ひ
な
さ
ま
に
挑
戦
し
ま

す
。

＊
参
加
の
申
し
込
み
は
、
初

級
編
は
２
月
16
日
金
ま
で
。

上
級
編
は
２
月
１
日
木
か
ら

受
付
を
開
始
し
ま
す

■
日
に
ち

　

初
級
編
：
２
月
17
日
土

　

上
級
編
：
２
月
25
日
日

■
時
間　

９
時
～
12
時

■
場
所

　

ス
ワ
ニ
ー　

調
理
実
習
室

■
参
加
費　

１
組
５
０
０
円

■
定
員　

各
日
５
組

▼ミニ凧

▼竹とんぼ

▼けん玉
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ロックＴＶ　２月の番組表2024.
２月号

地上デジタル 11ch「ロック TV」

＊番組では、一部内容を変更して放送する場合があります
＊機器調整のため番組を休止することがあります

問総務課  デジタル化推進室
☎ 72 － 8015

おぶちこども園おゆうぎかい

ロックＴＶスタッフが取材・編集した村の話題な
どをお届けします。（２月１日・15 日更新） 広報ろっかしょ最新号の掲

載内容などを放送します。
（２月１日・15 日更新）

今年も村内こども園のおゆ
うぎ会の様子をノーカット
で放送します。ぜひ、ご覧
ください。

２ 月 １ 日 ～  
２ 月 ９ 日 ～
２ 月 15 日 ～
２ 月 22 日 ～ 

＊番組の更新時間は午前 11 時を予定しています

《放送日程》
泊こども園
おぶちこども園
南こども園
千歳平こども園

■テレビが映らない・受信状況が悪い時の連絡先
　六ヶ所村故障受付（毎日８時～ 19 時）
　☎ 0120（357）252
■受信設備の新設・移設・各種問い合わせなどの
　連絡先
　六ヶ所村サポートセンター（平日９時～ 17 時）
　☎ 0120（357）727
＊受信設備の新設・移設の作業には、２週間以上
　時間がかかります。お早めにご連絡ください
◎ＢＳデジタル放送（有料）を視聴するには、各
　放送局との契約が必要です。

おぶちこども園の園児たちがお遊戯や劇を披
露しました。園児たちの練習の成果、頑張り
をぜひご覧ください。（12 月９日収録）

◎県下一斉年末年始特別警戒に伴う出動式　
　（12 月 13 日収録）
◎千歳平こども園おゆうぎかい
　（12 月 16 日収録）

Pick
Up!

▶広報ろっかしょ

▶村内こども園おゆうぎかい（ノーカット版）

六ヶ所村 DE ふしぎ発見！
～六ヶ所村の縄文遺跡群～

　世界遺産に登録さ
れた三内丸山遺跡と
同 等 の 規 模 を 持 つ
六ヶ所村の縄文遺跡
群。

　村内の富ノ沢遺跡と弥栄平遺跡などについて調
査しました！　各遺跡の発掘の経緯とは！？

（令和５年度制作）

南小学校創立 10 周年記念プロジェクト

　令和５年度に創立
10 周年を迎えた南
小学校。記念式典開
催のために立ち上げ
られた「子ども実行

委員会」に密着してきました。劇や合唱、神楽な
どを一生懸命に練習する児童たち。無事に本番を
成功させることはできたのでしょうか！？

（令和５年度制作）

＊放送機器の都合により、赤枠の番組（４時間）を繰り返し放送いたします。また、放送開始時間に数秒の誤差
　が生じる場合があります。大変ご迷惑をおかけいたしますが、ご理解を賜りますようお願いします。
＊ロクナビは２月１日、15 日に内容が更新されます

自宅で簡単にできる体操を
分かりやすく説明します。
テレビを見ながら一緒に、
体を動かしてみましょう。

▶転倒・骨折予防体操

時 番組名

７
00 NEW 村内こども園おゆうぎかい（ノーカット版）

＊泊こども園（１日～）、おぶちこども園（９日～）、南こども園（15 日～）、千歳平こども園（22 日～）の順で放送し
　ます。なお、更新時間は午前 11 時を予定しています

８ 30 ロクナビ① 40 ロクナビ② 50 NEW 六ヶ所村 DE ふしぎ発見！～六ヶ所村の縄文遺跡群～

９ 20 ロクナビ① 30 ロクナビ② 40 転倒・骨折予防体操 

10 05 NEW 南小学校創立 10 周年記念プロジェクト 20 ロクナビ① 30 ロクナビ② 55 広報

11
00 NEW 村内こども園おゆうぎかい（ノーカット版）

＊泊こども園（１日～）、おぶちこども園（９日～）、南こども園（15 日～）、千歳平こども園（22 日～）の順で放送し
　ます。なお、更新時間は午前 11 時を予定しています

12 30 ロクナビ① 40 ロクナビ② 50 NEW 六ヶ所村 DE ふしぎ発見！～六ヶ所村の縄文遺跡群～

13 20 ロクナビ① 30 ロクナビ② 40 転倒・骨折予防体操 

14 05 NEW 南小学校創立 10 周年記念プロジェクト 20 ロクナビ① 30 ロクナビ② 55 広報

15
00 NEW 村内こども園おゆうぎかい（ノーカット版）

＊泊こども園（１日～）、おぶちこども園（９日～）、南こども園（15 日～）、千歳平こども園（22 日～）の順で放送し
　ます。なお、更新時間は午前 11 時を予定しています

16 30 ロクナビ① 40 ロクナビ② 50 NEW 六ヶ所村 DE ふしぎ発見！～六ヶ所村の縄文遺跡群～

17 20 ロクナビ① 30 ロクナビ② 40 転倒・骨折予防体操 

18 05 NEW 南小学校創立 10 周年記念プロジェクト 20 ロクナビ① 30 ロクナビ② 55 広報

19
00 NEW 村内こども園おゆうぎかい（ノーカット版）

＊泊こども園（１日～）、おぶちこども園（９日～）、南こども園（15 日～）、千歳平こども園（22 日～）の順で放送し
　ます。なお、更新時間は午前 11 時を予定しています

20 30 ロクナビ① 40 ロクナビ② 50 NEW 六ヶ所村 DE ふしぎ発見！～六ヶ所村の縄文遺跡群～

21 20 ロクナビ① 30 ロクナビ② 40 転倒・骨折予防体操 

22 05 NEW 南小学校創立 10 周年記念プロジェクト 20 ロクナビ① 30 ロクナビ② 55 広報

23
00 NEW 村内こども園おゆうぎかい（ノーカット版）

＊泊こども園（１日～）、おぶちこども園（９日～）、南こども園（15 日～）、千歳平こども園（22 日～）の順で放送し
　ます。なお、更新時間は午前 11 時を予定しています

０ 30 ロクナビ① 40 ロクナビ② 50 NEW 六ヶ所村 DE ふしぎ発見！～六ヶ所村の縄文遺跡群～

１ 20 ロクナビ① 30 ロクナビ② 40 転倒・骨折予防体操 

２ 05 NEW 南小学校創立 10 周年記念プロジェクト 20 ロクナビ① 30 ロクナビ② 55 広報

３
00 NEW 村内こども園おゆうぎかい（ノーカット版）

＊泊こども園（１日～）、おぶちこども園（９日～）、南こども園（15 日～）、千歳平こども園（22 日～）の順で放送し
　ます。なお、更新時間は午前 11 時を予定しています

４ 30 ロクナビ① 40 ロクナビ② 50 NEW 六ヶ所村 DE ふしぎ発見！～六ヶ所村の縄文遺跡群～

５ 20 ロクナビ① 30 ロクナビ② 40 転倒・骨折予防体操 

６ 05 NEW 南小学校創立 10 周年記念プロジェクト 20 ロクナビ① 30 ロクナビ② 55 広報

＊
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■日時
　２月 23 日金～３月３日日
　10：00 ～ 14：00
■場所
　公立ぎんなん寮直売所ハンズ・大温室周辺

ぎんなん寮ぎんなん寮    ～クリスマスローズと雪割草フェア～～クリスマスローズと雪割草フェア～

問上北地方教育・福祉事務組合  公立ぎんなん寮　☎ 0176（56）5121問上北地方教育・福祉事務組合  公立ぎんなん寮　☎ 0176（56）5121

■販売品
　《園芸商品》クリスマスローズ、雪割草、
　　　　　　  鉢花各種、洋ラン、観葉植物、
　　　　　　  山野草、多肉植物  他
　《ハンズ》福祉施設商品、ドライフラワー  他

＊ YA（ヤングアダルト・ティーンズ）とは
　『若い大人』の 10 代の皆さんにおすすめしたい本です

上 十 三 ・ 十 和 田 湖 広 域 定 住 自 立 圏 情 報上 十 三 ・ 十 和 田 湖 広 域 定 住 自 立 圏 情 報
上十三・十和田湖広域定住自立圏域内で開催されるイベント情報をご紹介します！上十三・十和田湖広域定住自立圏域内で開催されるイベント情報をご紹介します！

　「ぐるっとＮＡＶＩ　上十三・十和田湖広域定住自立圏情報」は、中心市である
十和田市と三沢市をぐるっと囲む圏域町村を、ぐるっと見て歩いてほしいという思
いで名付けられています。圏域住民の交流促進や圏域の活性を図ることもできます。

　上十三・十和田湖広域定住自立圏の 10 市町村の移住・定住情報を発信するウェブサイト『移 10 生活』を
ご存知ですか？　このサイトでは、それぞれのまちの特徴や移住・定住を支援する取り組みを紹介していま
す。ふるさとを離れ遠くで暮らしている友人・親族の皆さんに、ぜひご紹介してください！

http://towada-iju.com/kamitousan/ ↖ 検 索

十和田市内に伝わる、県・市指定の民俗芸能（神楽・
獅子舞・駒踊・鶏舞）を一堂に集めて公開します。

三沢ほっき丼は、多くのファンや関係
者の皆さまに支えられて令和５年で
15 周年を迎えました。現在、恒例と
なった NEW ご当地グルメ「三沢基地
空自空上げ」との特別コラボ企画「ど
んからキャンペーン」も開催中です！

青森県内で日本遺産「北前船寄港地」に認定されてい
る鰺ヶ沢町・深浦町・野辺地町とまもなく青森開港
400 年を迎える青森市が連携し、日本遺産・北前船に
関する展示会とフォーラムを開催します。

■日時　２月 11 日日　12：00 開演
■場所　十和田市民文化センター
問十和田市スポーツ・生涯学習課
☎ 0176（58）0184

■キャンペーン期間
　３月 31 日日まで
＊三沢ほっき丼、三沢基地空自空上げ
は市内各店舗で提供しています
問三沢市役所産業観光課
　地産販売推進係
☎ 0176（53）5111〈内線 523〉

■日時
　〈展示会〉
　２月 16 日金～３月３日日
　 ９：00 ～ 17：00
　〈フォーラム〉
　３月３日日　13：30 ～
■場所
　リンクモア平安閣市民ホール
　（青森市民ホール）
問野辺地町立歴史民俗資料館
☎ 0175（64）9494

●第 32 回十和田市伝統芸能まつり

●冬限定ご当地グルメ
　三沢ほっき丼の季節がやってきました！

●日本遺産「北前船」が紡いだ県内寄港地の歴史
と文化  ―鯵ヶ沢町・深浦町・野辺地町・青森市
の港町づくりと魅力―  展示会・フォーラム

   十和田市

   三沢市

   野辺地町TOWADA  CITYTOWADA  CITY

MISAWA  CITYMISAWA  CITY

NOHEJI  TOWNNOHEJI  TOWN

キャンペーンの
詳細はこちら

　 

図図書館書館ののススメススメ
○六ヶ所村民図書館　☎ 72 ー 3405

【開館時間】（火～金）　９：30 ～ 19：00
　　　  （土日・祝日）　９：30 ～ 17：00

おまえうまそうだな  さよならウマソウ児童

たおれたティラノサウルスを、
アンキロサウルスが助けてくれ
ました。じつはそのアンキロサ
ウルスはなんと……。「おまえ
うまそうだな」の 20 年後のふ
たりを描く、せつない再会の物
語。

宮西　達也／作・絵（ポプラ社）

ＹＡ

大学生活、何を頑張れば良いか
分からない。どうやって研究
テーマを探せば良い分からな
い。研究が行き詰まってしまっ
た……。悩める人に向けて、人
生を送る上で役に立つ、問題解
決の科学的方法論を分かりやす
く解説する。

西山　聖久／著（化学同人）

あなたは大学で何をどう学ぶか

一般

準大手飲料メーカーの御曹司、
成功が別荘に監禁された。半年
後に解放されるが、彼のポスト
は異母兄・実行に奪われ、さら
に実行は成功の意中の女性にも
近付こうとしていた。成功は事
件の真相究明と自らの復権に奔
走するが……。

雫井　脩介／著（水鈴社）

互換性の王子 一般

命に関わる「もしも」の事態に
完璧に対応するためのサバイバ
ルハンドブック。「屋上から屋
上へ飛び移る」「飲み水もなく
無人島に流れつく」など、あり
えない危機的状況からの脱出法
をプロフェッショナルが伝授す
る。

ジョシュア・ペイビン、デビッド・ボーゲ
ニクト／著（文響社）

もしも車ごと崖から落ちそうになったら

＊園芸商品は、表示価格より 10％割り引きで販売します（クリスマスローズ、雪割草、一部商品を除く）
＊八重咲、一重咲、アネモネ咲や花色のバリエーションを展示販売します
＊感染症の感染状況により、中止となる場合がありますので、ご了承ください
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『広大な農地と自然を永遠に残すために』
　夏の間、農作物が栽培されていた農地も、深い雪の中、ひっそりと眠っている
ように見えるが、雪の下は０℃付近で保たれ、春からの生命の息吹が聞こえる（1）。
　豊かな森と海に恵まれた六ヶ所村。美しい浜と広大な大地が織りなす風景は、
太古から変わってないのであろうか （2） 。古くは、森と川と大地と海がつながり、
豊かな生態系が形成されていた。近代農業と都市化が進み、森は切り開かれ、耕
地は農薬や化学肥料の多用で病害や連作障害が多発している。多くあった田んぼ

後世へ残したい六ヶ所村後世へ残したい六ヶ所村
- vol.35 -- vol.35 -

写真提供、協力／山上　睦さん

（公財）環境科学技術研究所

六ヶ所村の風景や動植物、歴史など
後世へ残したい六ヶ所村について掲
載していきます。

も今は限られた場所でしか見られない（3）。

1平沼地区の畑1平沼地区の畑

　六ヶ所村は長いも、夏大根の生産は国内でもトップクラスで、畜産も盛んである。広大な牧草地に囲まれるように
長いもや夏大根などが栽培されている丘陵が至る所に見られる（4）。畜産農家から出る有機資材を堆肥や肥料として
農地や牧草地に還元し、数年、牧草などを生やし土壌生態系を回復させ農地
に戻す。
　六ヶ所村には、特産化した有数な根菜類の農地と畜産からの有機資材と広
大な牧草地を有機的につなぐことで循環再生型の農業が実践できる環境にあ
る。長いもやゴボウ畑は、今のような化学肥料や農薬を多用し、生態系から
隔離され工業化されたもので良いのか、それとも草地と畜産と農地が有機的
につながったものが良いのか――。今、考えるときがきている（5）。

2尾駮地区の浜辺2尾駮地区の浜辺 3平沼地区の水田3平沼地区の水田 4倉内地区の丘陵4倉内地区の丘陵

5倉内地区の長いも畑5倉内地区の長いも畑
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